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TUDI VČERAJ JE IMEL MORO LE »TEHNIČNE» RAZGOVORE

Danes sestanek s predstavniki KD, PSDI in PRI 
Lombardi: KD pripravlja nezajamčene obljube

Veliko zborovanje kmetijskih delavcev včeraj v Rimu 
Zaključek simpozija o deželah v Florenci - Neki finanč­
ni uradnik obtožen, da je pokradel 23 milijonov lir

Priprave za proslavo letošnjega praznika republike
RIM, 30. — Aldo Moro, ki sestavlja od prejšnje sobote no­

vo vlado in ki je včeraj dobil — kot trdijo opazovalci — od 
vodstva obeh demokristjanskih parlamentarnih skupin «pro- 
?te rake«, je tudi danes nadaljeval «tehnične» razgovore. Spre­
jel je predsednika glavnega od­
bora KD sen. Piccionija, pred- 
*ednika obeh parlamentarnih 
ekupin KD Gavo in Zaccagnini- 
Je, podtajnike KD Salizzonija, 
Scaglio in Forlanija ter neka­
tere strokovnjake. Jutri pa bo 
Moro imel prvi «kolegialni se- 
Manek« z delegacijami demo- 
kristjanske, socialdemokratske 
J|l republikanske stranke, v so­
boto pa se bo kolegialni sesta- 
nek razširil še na socialiste.

Tudi danes se je nadaljevala 
razprava na sestanku pripadnikov 
Avtonomistične struje PSj ter se 
“» nadaljevala tudi jutri, ko se 
Pričakuje Nennijev zaključni go- 
v0r. Na tem sestanku se ne raz- 
Previja samo o predkongresnih 
Pripravah stranke, temveč pred­
vsem o sedanjih pogajanjih za se­
stavo nove vlade. Sodeč po vče­
rajšnjih in današnjih posegih v 
razpravo, kaže, da socialistični pr­
vaki niso preveč zadovoljni s pro. 
pamskimi pogoji, ki jih postav­
ka Moro. Tako je Lombardi da­
ješ med drugim poudaril, da «na 
žalost obveznosti, ki jih KO da- 
Pes pripravlja, da jih bo pre­
vrela, so precej nejasne in prav 
P'č zajamčene, kar sili PSI, da 
se trdno drži svojih zahtev. Med 
temi je zlasti zahteva glede dežel, 
?i ne sme biti podrejena nika- 
Jršnim pogojem ali protiuslugi. 
“ežele morajo biti ustanovljene, 
jako kot je obljubila že Fanfani- 
jeva vlada ob svoji ustanovitvi. 
Ustanovitev dežel ne sme biti 
Podvržena nobeni obvezi zlasti 
Slede večine v bodočih deželnih 
»tlborih, obvezi, ki jo bo moral 
kongres zavrniti in prepustiti od­
ločitev glede tega samostojni pre- 
Šoji v interesu delavstva«.
' Poslanec Palleschi je med dru- 
Sim dejal, da je sicer «frontizem 
•Prtev, toda njegovo truplo še ni 
)okopano», ter dodal, da sociali­
sti ne morejo nikoli izstopiti iz 
~G-IL, čeprav je pripomnil, da 
yyIL še vedno ni taka organiza- 
51!®. kakršno je hotel in želel po­
kojni Di Vittorio. Poslanec Lezzi 
P* je dejal, da je največja ovira, 
*t sedaj obstaja, vprašanje vsto­
pa socialistov v vlado; prav to 
'jPrašanje bo m,oral rešiti julijski 
kongres PSI v Rimu. Glavni ured- 
P*k «Avanti!», poslanec Pierraci- 
??! je rekel med drugim, da so- 
jPslisti nikakor niso pripravljeni 
Podpreti kakršno koli vlado in 
'Opuščati centrističnim težnjam. 
*Ce obstajata ta program in poli­
fona volja, da se obnovijo struk- 
tPre države, da se uresničijo go­
spodarske in socialne reforme 
'Predvsem dežele, agrarni zakoni, 
načrtovanje itd.), je jasno, da bo- 

socialisti vlado podpirali; če
Pa vsega tega ne bo, potem je 
“testo socialistov v opoziciji.« Mia. 
J.1 Poslanec Giolitti pa je pouda-

zlasti, da socialisti ne smejo
Popuščati glede vprašanja načr­
tovanja, v katerega okvir spada­
jo dežele in ustanove za razvoj
kmetijstva.

Medtem pa se na Siciliji bližji 
'hsku volilna kampanja za dežel- 
Pe Volitve, ki bodo 9. junija. Za- 
:? so se številni prvaki vseh 
"frank preselili v razna sicilska 
mesta, kjer se trudijo po zboro- 
jknjjh prepričevati volivce. Zla- 
j > se vodi ostra borba med KD 
I1} KRI, ki sta najmočnejši stran- 
?!■ Po zadnjih deželnih volitvah, 
51. so bile 7. julija 1959, je bil 
Kjelni svet takole sestavljen: 

34 deželnih poslancev, KPI 
PSI 11, MSI 9, krščanski social- 

£* 9, monarhisti 3, liberalci 2 in 
fSUl 1. Krščanska demokracija 

* poslužuje tudi nedovoljenih 
“rodstev in njeni oblastniki so 
Prepovedali govornikom govoriti 
P° radiu o najnovejših škandalih 
1 'Mastrello, Federconsorzi, z ba­

nanami itd. Radijska cenzura je 
cenzurirala celo govore Pajette in 
Anne Grasso.

Danes je prišla na dan že zopet 
nova afera: sodišču so prijavili 
Carla Ferrinija, starega 56 let, 
funkcionarja pri finančnem rav­
nateljstvu v Mestrah pod obtož- 
bo, da je odgovoren za primanj­
kljaj, ki znaša 32 milijonov, ka­
kor tudi za prikrivanje in za pre­
varo ter za ponarejanje dokumen­
tov. Obtoženec ni aretiran in je 
novinarjem izjavil, da on ni o- 
kradel države, temveč da je pre­
varal le zasebnike. »Primanjkljaj, 
ki sem si ga prisvojil — je dejal 
Ferrini novinarjem — poleg de­
narja, ki je bil zaplenjen, znaša 
samo 5 milijonov, ne pa 15, kot 
je bilo rečeno.«

V Rimu je Jjilo danes veliko 
zborovanje kmetijskih delavcev 
in kmetov, ki so ga organizirale 
CGiL, Kmečka zveza, Federbrac- 
cianti in Federmezzadri ter Zve­
za kmečkih zadrug. Prvi je govo. 
ril podpredsednik Kmečke zveze 
Veronesi, za njim pa glavni taj. 
nik CGIL Novella. Zahtevala sta 
naglo rešitev najbolj perečih vpra. 
sanj kmetijstva, zlasti pa agrarno 
reformo, s tem da se dodeli zem­
lja tistim, ki jo obdelujejo, da se 
kreditirajo z javnim kapitalom 
kmečka posestva, da se zboljša 
socialno življenje itd. Podobno 
zborovanje je bilo tudi v Bariju, 
kjer je govoril poslanec Magnani, 
generalni tajnik Federbraccianti.

V Florenci se je zaključil da­
nes mednarodni simpozij za dežel­
na vprašanja z zaključnim govo. 
rom prof. Maragninija, ki je med 
drugim dejal, da je bil smoter 
simpozija dosežen, in sicer: da se 
primerjajo mnenja glede vpraša­
nja dežel v Italiji.

Predsednik republike se bo u- 
deležil vojaške parade, ki bo v 
nedeljo 2. junija na Dan republi­
ke v Rimu. Za vojaško paradov 
ostalih mestih je dal ustrezna na­
vodila obrambni minister.

Po zaključku dela mešane itali- 
jansko-bolgarske komisije so da­
nes podpisali v Rimu protokol o 
izmenjavi med obema državama 
za leto 1963.

Papežu je bolje
VATIKAN, 30, — Dr. Casimirri, 

predstavnik urada za tisk v Vati­
kanu, je nocoj izjavil: »Zboljša­
nje papeževega zdravja se nada­
ljuje ob splošnih zdravstveni^ po. 
gojih bolnika.* Ob J8.30 je pape­
ža Janeza XXIII. obiskal zdravnik 
prof. Piero Mazzoni. Vatikansko 
glasilo »Osservatore Romano!) p* 
je danes objavilo vest, da- je bilo 
moč «ugotoviti že včeraj znake

zboljšanja papeževega zdravstve­
nega stanja, ker je krvavitev pre­
nehala« in da se je «tudi splošno 
zdravstveno stanje v precejšnji 
meri popravilo«. Papežev nad- 
zdravnik prof. Gasbarrini je da­
nes ob 13.55 odpotoval z vlakom 
v Chiasso. Pred odhodom je na 
postaji Termini izjavil, da so toč- 
ne vesti o prenehanju krvavitve, 
toda papež včeraj ni poslušal na­
svetov treh zdravnikov in je za 
nekaj minut vstal s postelje. «Je 
pač človek, ki nikakor ne mara 
slediti zdravniškim nasvetom,« je 
dejal prof. Gasbarrini. Na vpraša, 
nje novinarjev, kdaj se bo zopet 
vrnil v Rim, je odgovoril, da če 
bo papeževo zdravje zadovoljivo, 
'se ne bo vrnil kmalu, ker običaj, 
no obišče papeža enkrat mesečno.

Ulbricht
o mirovni pogodbi

BERLIN. 30. — Predsednik ko- 
munistične stranke Vzhodne Nem. 
čije Walter Ulbricht je izjavil, da 
je sklenitev mirovne pogodbe z 
Nemčijo sedaj postranske važno- 
sti. Ulbricht je govoril na kongre­
su komunistične mladine v vzhod­
nem Berlinu. Poudaril je, da je 
oboroževalna tekma poglavitno 
vprašanje, ki ga je treba rešiti, 
in da se mirovna pogodba z Nem­
čijo ne bo mogla podpisati, do­
kler ne pride do sporazuma med 
velesilami o razorožitvi.

Prvi obisk 
italijanskih 
književnikov 
v Jugoslaviji
BEOGRAD, 30. — Jutri pri­

spejo v Jugoslavijo kot gostje 
Zveze društev književnikov Ju­
goslavije in Zvezne komisije za 
odnose z inozemstvom na ura­
den obisk italijanski književni­
ki, katerih delegacijo sestavlja­
jo pisatelji: Ciancarlo Vigorelli, 
generalni tajnik Skupnosti ev­
ropskih književnikov in glavni 
urednik revije «Europa lettera- 
ria« Libero Biggiaretti, Luigi 
Vicari in Giuseppe Dessi. To je 
prvi obisk italijanskih književ­
nikov Jugoslaviji, s katerim ita­
lijanski gostje vračajo obisk de­
legacije jugoslovanskih književ­
nikov, ki je pred meseci ob­
iskala Rim, Florenco in Milan 
in ki jo je vodil slovenski pri­
morski pisatelj Ciril Kosmač. 
Delegacija italijanskih književ­
nikov bo obiskala v Jugoslaviji 
več mest, med katerimi tudi 
Reko.

STOCKHOLM, 30. — Do sedaj 
so na Švedskem ugotovili 17 pri­
merov črnih koz. Zadnji, ki je 
obolel, je oče 19-letnega mlade­
niča, ki je umrl pred dvema dne­
voma, in ki je tretja žrtev te 
bolezni.

Danes odgovor ZDA in Anglije Hruščovu 
glede prekinitve jedrskih poskusov

Pred pobudo Belgije in drugih majhnih držav za neatomsko področje v 
srednji Evropi ■ Norveška ne bo dovolila atomskega orožja na svojem ozemlju

LONDON, 30. — Mac Millan je izjavil v spodnji zbornici, da 
bodo verjetno jutri izročili Hruščovu angleško-ameriSki odgo­
vor na njegovo zadnje pismo 
poskusov.

Mac Millan je to izjavil v od­
govoru na vprašanje laburistične­
ga poslanca Hendersona, ki je 
vprašal, ali sta on in Kennedy 
sporočila Hruščovu nove predlo­
ge. Mac Millan ni povedal vsebi­
ne odgovora, vendar pa je dal ra­
zumeti, da ZDA in Velika Brita­
nija ne mislita na noben enostran. 
ski moratorij, in je pripomnil. 
»Bolje je priti do splošne prepo­
vedi jedrskih poskusov s spora­
zumom.«

Mac Millan je dalje izjavil, da 
do sedaj nima v načrtu nobenega 
sestanka z de Gaullom.

Norveški zunanji minister Lan­
ge je izjavil, da ni nobene spre­
membe v norveški politiki glede 
jedrskega orožja. Norveška na- 
sprotuje, da bi na norveškem o- 
zemlju bilo atomsko orožje. Nor­
veška vojska ne bo opremljena z 
jedrskim orožjem in na norve­
škem ozemlju ne bo zalog tega 
orožja ali pa atomskih konic.

Zatem je Lange izjavil, da bo 
treba o predlogu finskega pred-

v zvezi s prekinitvijo jedrskih

sednika Kekkonena, naj bi skan­
dinavske države postale brezatom- 
sko področje, še razpravljati, in 
da do sedaj ni norveška vlada 
sprejela glede tega nobene odlo­
čitve.

Predsednik belgijskega senata 
Paul Struye je izrazil upanje, da 
bo Belgija sporazumno z majhni­
mi evropskimi državami dala po­
budo za ustanovitev neatomskega 
področja v srednji Evropi.

Struye je poudaril, da bi ta u- 
krep skupno s prepovedjo jedr­
skih poskusov lahko pripeljal do 
pomiritve.

MOSKVA. 30. — Predsednik a. 
meriške komisije za atomsko e- 
nergijo G!-nn Seaborg je na ti- 
skovni konferenci v Moskvi izja- 
vil, da se sovjetsko-ameriško sode. 
lovanje za miroljubno uporablja­
nje atomske energije ugodno raz­
vija.

Seaborg. ki je 21. t.m. podpisal 
novi sovjetsko-ameriški sporazum
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Protestne aktije ameriških tračev 
za dobi vajo vedno vetji razmah

Prvi znaki popuščanja rasistov - Kennedy bo moral na volit­
vah prihodnjega leta izbirati med črnci in južnimi konservativci

W'ASHINGTON, 30. — Ameriški črnci nadaljujejo protestne 
demonstracije proti rasni diskriminaciji in zahtevajo spošto­
vanje zvezne ustave, ki določa enakopravnost za vse državlja­
ne. Ponekod se že opažajo prvi znaki popuščanja rasistov. V 
Charlotte v Severni Karolini je pet velikih hotelov odprlo svo­
je restavracije in sobe tudi za 
črnce. Na pobudo župana se je
ustanovila mešana komisija 
belcev in črncev. Sporazumeli 
so se, da bodo omenjeni hoteli 
napravili tridnevni poskus ras­
ne integracije ob udeležbi iz­
branih skupin. V tem me§tu je 
bilo več demonstracij črncev. 
Nedavno so črnci napovedali 
množične demonstracije, če se 
ne bo v javnih lokalih ukinila 
rasna diskriminacija.

V Lexingtonu v državi Kentu- 
cky so voditelji tamkajšnje uni­
verze sporočili, da pri izbiranju 
atletskih moštev ne bodo več raz­
likovali med črnci in belci. Uni- 
verza države Kentucky je s tem 
postala prva univerza na jugu 
ZDA, ki ukinja rasno diskrimina. 
cijo pri sestavljanju moštev za 
atletiko.

V številnih mestih na jugu- se 
nadaljujejo protirasistične demon­
stracije. Y Jacksonu v državi Mis. 
stssippi se dan za dnem ponav- 
IJajo demonstracije črncev. Poli- 
cija je včeraj aretirala 19 črn­
skih študentov, ki so vstopili v 
restavracije, ki so določene samo 
za belce.

Segni na mednarodnem 
sejmu v Padovi

PADOVA, 30. — Predsednik re­
publike Segni je prispel danes v 
Padovo in najprej prisostvoval 
otvoritvi zdravniškega psiho-peda- 
goškega centra, ki lahko sprejme 
90 otrok. Center ima nalogo pro­
učevati, postavljati diagnoze in, 
če je mogoče, tudi zdraviti psi­
hično bolne otroke. Center sesto­
ji iz posvetovalnice, opazovalnice, 
internata s šolo ter iz psihiatrič­
nega oddelka.

Nato se je Segni udeležil sveča­
ne otvoritve 41. mednarodnega

sejma, ki je bil organiziran prvič 
leta 1919. Sejemski prostor zavze. 
ma 110.000 kv. m in na njem raz­
stavlja 3350 razstavljavcev iz 45 
držav z naslednjih področij: jav­
no in zasebno stavbeništvo, kme- 
tijstvo, kmetijski stroji, mehanič- 
na industrija, pohištvo za stano­
vanja in urade itd. Na otvoritvi 
je prvi govoril padovski župan, 
v imenu vlade pa minister Gui. 
Po^ ogledu sejma sta se poglavar 
države in njegova soproga Laura 
z beneškega letališča vrnila z le- 
talom v Rim ob 18.40.

Prva skupina jugoslovanskih izseljencev je prispela iz ZDA na dvomesečni obisk v domovino. Na 
blišču Plešo v Zagrebu so jih sprejeli predstavniki Izseljeniške matice in književnik Tone Seliškar. Sli­

ka kaže skupino izseljencev pred zagrebškim letališčem

V Kaliforniji je danes v teku 
velik »pohod svobode«. Na tisoče 
črncev koraka proti prestolnici te 
države. Velika demonstracija črn­
cev je bila tudi v mestu Baton 
Rouge v Luisiani, kjer je guver­
ner poslal proti demonstrantom 
vojake. Na Floridi je veliko šte­
vilo belcev in črncev demonstri­
ralo pred nekim gledališčem, ki 
je določeno samo za belce.

Po mnenju političnih opazo’ aL 
cev so črnci v ZDA s svojimi šte­
vilnimi odločnimi demonstracija­
mi v vsej državi zavrnili postop­
no uveljavljanje njihovih pravic, 
ki jih ustava in zakoni priznava­
jo. Kakor je v tem tednu prizna­
lo tudi vrhovno sodišče, ni do­
pustno, da bi se uveljavljanje teh 
pravic, ki je v tolikšni zakasnitvi, 
se dalje zavlačevalo. «Washington 
Post« piše, da bi utegnilo s tem 
v zvezi priti do najhujše državne 
krize po depresiji leta 1929.

Kennedy, ki se bo za volitve v 
prihodnjem letu moral odločiti in 
zavzeti stališče med črnci in juž­
nimi konservativci, pripravlja te 
dni s svojimi pravnimi svetovalci 
zakon, ki ga misli predložiti kon­
gresu in ki bo določal integracijo 
v vseh trgovskih podjetjih. Če­
prav so časoipisi že objavili šte. 
vilne podrobnosti tega zakona, 
vendar njegova dokončna vsebi­
na še ni znana. Govori se tudi, da 
namerava Kennedy govoriti po 
televiziji in v kongresu v prid 
integracije ter navezati številne 
stike z gospodarskimi predstavni­
ki na jugu.

Kennedyjeva akcija bo vseka­
kor pripeljala do temeljitih spre­
memb v politični strukturi ZDA. 
Demokratska stranka bo precej 
zgubila na rasističnem jugu ki 
tej stranki sledi že eno stoletje 
samo zaradi tega, ker je bil Abra­
ham Lincoln, ki je osvobodil suž­
nje, republikanec. y zameno bo 
Kennedyjeva stranka pridobila 
črnske množice.

Kongres SFIO
PARIZ, 30, — Danes se je začel 

v Issy les Molineaux 54. kongres 
francoske socialistične stranke. Na 
kongresu bodo razpravljali o pe­
rečih vprašanjih orientaoije in 
taktike stranke.

Osnovno vprašanje je določitev 
strankinih koncepcij o strukturi 
francoskih institucij ter o mestu 
socialistov v francoskem politič­
nem življenju. Iz materialov, ki 
so jih objavili pred kongresom, 
je razvidno, da so v stranki ne­
soglasja o alternativi ((predsedni­
ški ali parlamentarni sistem«, kot 
tudi o drugih vprašanjih, ki se 
tičejo delovanja SFIO v bližnji 
prihodnosti.

Takoj od začetka so po kratki 
debati soglasno sklenili, da črta­
jo z dnevnega reda debato o 
strukturi francoskih institucij. Za­
devo bo še nadalje proučevala 
posebna komisija ob upoštevanju 
teženj, ki so prišle do izraza med 
predkongresnimi diskusijami.

Francoski socialisti 2eftjo po­
stati sila, okrog katere bi se zbi­
rali vsi elementi francoskega druž­
benega in političnega življenja, ki 
težijo po ustvaritvi socialistične 
družbe. Toda, razen nekaj načel­
nih postavk, vodstvo stranke ni 
preciziralo osnove za takšno zbi­
ranje. K temu je precej prispe­
valo to, da so francoski socialisti, 
oziroma vodstvo stranke, še ved­
no neodločni glede značaja odno­
sov in sodelovanja s KP Francije.

Na kongresu se bodo morali de­
legati jasno izreči ne samo o po­
zivu za sodelovanje, ki ga je KPF 
poslala socialistom, ampak pred­
vsem o koncepcijah stranke glede 
tega sodelovanja, v čemer so raz­
like v vodstvu. V kongresnih ma­
terialih je poudarjeno, da morajo 
problem odnosov med SFIO in 
KPF «razčistiti».

Nesoglasja glede tega so povzro­
čila tudi ostavko glavnega ured­
nika glasila stranke »Le Populai- 
re» Naegelena. Na njegovo mesto 
bo prišel Gerard Jaquet. Mollet 
je vztrajal, da mora «Le Popu-

laire« biti izključno glasilo SFIO, 
Naegelen pa je poudarjal, da mo­
rajo biti stolpci lista odprti tu­
di za tiste, ki na levi «niso so- 
cialisti«.

«Vojna piščancev»
BRUSELJ, 30. — Ministri za

kmetijstvo šestih držav evropske 
gospodarske skupnosti so danes 
sklenili zvišati carino na uvoz pi­
ščancev v države te skupnosti.

S to odločitvijo prihaja znova 
v ospredje tako imenovana »voj­
na piščancev«, ki je izzvala spor 
med ZDA in državami skupnega 
tržišča. Tako od znotraj kakor od 
zunaj tega tržišča si skušajo uvoz­
niki pridobiti tržišče 170 milijo­
nov potrošnikov. Glavno prizori­
šče te «bitke» je Zahodna Nem­
čija, kjer se je v zadnjem času 
potrošnja piščancev izredno pove­
čala. ZDA so uspele priti na prvo 
mesto med uvozniki piščancev v 
države skupnega tržišča. Toda 
stvari so se nenadoma zapletle 
lanskega avgusta, ko so stopile 
v veljavo določbe skupne kmetij­
ske politike. Ameriški uvoz je 
naglo padal' in še vedno pada. 
ZDA so protestirale proti temu 
»protekcionizmu« in so zahtevale 
večjo liberalizacijo.

Komisija skupnega tržišča je 
predlagala ministrom, naj bi ne­
koliko znižali carino na uvoz v 
prid ameriških piščancev, toda po. 
kazalo se je, da ZDA in druge 
države proizvajalke prodajajo pi­
ščance po vedno nižjih cenah. Za­
to so ministri šestih držav zvi­
šali uvozno carino.

V krogih ameriškega stalnega 
predstavništva pri skupnem trži­
šču izjavljajo, da so presenečeni 
nad današnjim sklepom sveta mi­
nistrov šestih, ker so pričakovali 
prav nasproten ukrep, t.j. prefe­
renčne tarife za ameriške piščan­
ce pred piščanci, ki jih uvažajo 
iz Danske, Izraela, Poljske in dru­
gih držav.

S tem v zvezi se omenjajo vče­
rajšnje izjave ameriškega mini­
stra za kmetijstvo Freemana, ki 
je poudaril da bo odločitev s tem 
v zvezi veljala za preizkusni ka­
men za prihodnji ameriški kme­
tijski uvoz v države skupnega 
tržišča.

Na drugi strani pa se opaža 
vedno večja proizvodnja piščan­
cev v državah skupnega tržišča. 
V teh državah so lani potrošili 
600 milijonov piščancev; od teh 
je bilo 530 milijonov domačih. Za 
letos predvidevajo izvedenci, da se 
bo uvoz iz drugih držav še zmanj­
šal. Zato so kmetijske oblasti 
skupnega tržišča že zaskrbljene, 
ker računajo, da bodo čez nekaj 
let piščanci spadali med kmetij­
ske presežke, ki jih bo težko raz- 
pečati.

KAIRO, 30. — List «Al Ahram« 
javlja, da je predsednik Kennedy 
poslal včeraj pismo Naserju. Vse­
bina pisma ni znana.

Ameriški policaj peha pred seboj okrvavljenega črnca, ki so ga
padli rasisti

iiiimiiiiiiitMMiiiiiiiiiMiiiiimniniiiaiii

A ref za nadaljnje napore 
za arabsko federacijo
Jutri pride v Kairo jemenski predsednik Salal

BEJRUT, 30. — Predsednik ira­
ške vlade Aref je izjavil dopisniku 
libanonskega lista «Daily Star«, da 
ima Irak še vedno namen ustano­
viti zvezo z Egiptom in Sirijo 
kljub nedavnemu poskusu državne­
ga udara v Iraku. Aref je dodal, 
da je zaradi tega neuspelega po­
skusa državnega udara odpovedal 
svoj obisk v Kairu, ki je bil do. 
ločen za 27. maja. »Na vsak način, 
je dodal Aref, bom nadaljeval na­
pore, da se zadelajo razpoke, ki so 
nastale v arabski enotnosti, in da 
se uničijo vsi hinavci, ki skušajo 
spodkopati arabske smotre«.

V soboto bo prišel na uraden 
obisk v Kairo predsednik jemen­
ske republike maršal Salal. Po 
mnenju političnih krogov bo imel 
ta obisk spričo sedanjih medarab- 
skih odnosov poseben pomen. Za­
radi objektivnih težav v odnosih s 
Sirijo in Irakom naj bi obisk je­
menskega predsednika poudaril po­
men tesnejšega, sicer neformalne­
ga, zato pa realnega povezovanja 
osvobojenih arabskih držav. Priča­
kujejo, da se bodo v razgovorih

dotaknili položaja v Jemenu, po 
okrepitvi oblasti in po sporazumu 
ZAR-Jemen-Saudova Arabija. Govo­
rili bodo tudi o notranjem razvo­
ju Jemena, o njegovi upravi, voj­
ski in njegovem gospodarstvu. ZAR 
zavzema glede tega posebno mesto 
in vlogo zaradi vojaške, gospodar­
ske in upravne pomoči, ki jo je 
nudila Jemenu.

Podpredsednik Iraške vlade Sa- 
leh Al Sadi, ki je glavni tajnik ira­
ške stranke Baas, je izjavil, da bi 
prej privolili v odložitev pogajanj 
o arabski enotnosti, kakor pa bi 
dovolil razpustitev stranke Baas. 
Al Sadi je poudaril, da je stranka 
Baas orodje za razvoj arabskega 
političnega unionističnega in so­
cialnega napredka.

Dalje je Al Sadi, ki Je sodeloval 
skoraj na vseh sestankih aprila v 
Kairu, ki so se nanašali na usta­
novitev arabske federacije, pozitiv­
no ocenil ta pogajanja in je izjavil, 
da so v Iraku pripravljeni na so­
delovanje. Izrazil Je upanje, da bo 
ta pripravljenost trajala, dokler ne 
bo prišlo do uresničenja federacije.
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500 žrtev ciklona v Pakistanu
DAKA, 30. — Guverner vzhod, 

nega Pakistana je izjavil, da ra. 
čunajo, da .je med ciklonom, ki 
je včeraj divjal ob pakistanski o- 
bali v Bengalskem zalivu, zgubi, 
lo življenje od 400 do 500 ljudi.

Gladovna stavka 
budističnih menihov 
v Južnem Vietnamu

SAJGON, 30. — Danes je na ti­
soče budističnih menihov v Juž­
nem Vietnamu začelo 48-urno gla­
dovno stavko iz protesta proti ver­
ski diskriminaciji, ki jo izvaja 
vlada predsednika Diema. Budi- 
stični predstavniki obtožujejo vla­
do Diema (Diem je katoličan), da 
omejuje versko svobodo budistič­
nih menihov in vernikov.

Danes se je več sto budističnih 
menihov in nun zbralo pred par­

lamentom. kjer so demonstrirali 
proti tej diskriminaciji. Nastopila 
je policija, ki je potegnila žico 
okoli demonstrantov, ki so se mir. 
no zbrali v molitvi.

Zahteve za aretacijo 
Straussa

TEL AVIV, 30. — Izraelski ad­
vokat Michael Landau je pozval 
policijo v Tel Avivu, naj aretira 
bivšega zahodnonemškega ministra 
za obrambo Straussa, ki je sedaj 
na obisku v Izraelu kot gost pred­
sednika izraelske vlade Ben Gu- 
riona.

Landau je predložil zahtevo v 
imenu dveh zasebnikov, ki obtožu­
jeta Straussa zločinov proti Židom, 
zločinov proti človeštvu in vojnih 
zločinov. Se posebej ga obtožujeta, 
da je sodeloval pri pokolu inter­
nirancev v nekem taborišču za pri­
silno delo aprila 1945 in da je raz­

delil orožje vojakom neke enote, 
ki je bila pod njegovim poveljst­
vom, za streljanje Židov, Rusov in 
Poljakov.

Advokat zahteva, naj se Straussu 
zabrani odhod iz Izraela in naj se 
proti njemu uvede preiskava.

Sodna razprava 
proti Globkeju

BERLIN, 30. — Agencija ADN 
javlja, da je vzhodnonemški jav- 
ni tožilec začel sodni postopek 
proti državnemu tajniku v pred- 
sedstvu vlade Zahodne Nemčije 
Hansu Globkeju. Po proučitvi ob­
tožnice je vrhovno sodišče začelo 
sodni postopek in določilo za 8. 
julija proces. Globke je obtožen, 
da je osebno sodeloval pri pri­
pravljanju rasističnih zakonov in 
tudi pri pobijanju Zidov.

o miroljubnem uporabljanju a- 
tomske energije, je izjavil, da j« 
zelo zadovoljen s svojim biva­
njem v Sovjetski zvezi, kjer si je 
ogledal številne atomske naprave. 
Pripomnil je, da je s svojimi ko­
legi obiskal v Sovjetski zvezi vse, 
kar so želeli videti, in tudi znan. 
stvene zavode, ki so bili do sedaj 
zaprti za tujce.

Neki drug član delegacije je iz­
javil, da so ZDA pred Sovjetsko 
zvezo, kar se tiče števila in vrst 
jedrskih reaktorjev za pridobiva­
nje električne energije. Dodal pa 
je: «Toda kar se tiče raziskovanj 
za nadzorovanje termonuklearne 
reakcije, menim da je Sovjetska 
zveza na isti ravni kakor ZDA.* 
Ameriška delegacija je zapustila 
Moskvo danes popoldne.

Jomo Kenjata 
sestavil vlado 
v Keniji

NAJROBI, 30. — Jomo Kenjata 
je danes sestavil novo vlado v 
Keniji. Vsi člani nove vlade so 
Afričani, domneva pa se, da bo 
minister za kmetijstvo, ki ni bil 
še imenovan, postal Anglež Bruce 
Mackenzie. Tom Mboja je prevzel 
ministrstvo za pravosodje in za 
ustavne zadeve. Guverner je no­
coj javilt da namerava prepustiti 
Kenjatovi vladi pristojnost za o- 
brambo, za zunanje zadeve in za 
notranjo varnost. Ce bo Kenija 
postala republika, bo Jomo Ke­
njata prav gotovo njen prvi pred- 
sed nik.

Splošna stavka 
v Argentini

BUENOS AIRES, 30. — Argen- 
tinska splošna zveza dela je iz­
dala poziv na 24-urno splošno 
stavko od danes opolnoči dalje. S 
to stavko se bo zaključil »teden 
protestov*, ki se je začel v po­
nedeljek v okviru zahtev za iz- 
pustitev vseh političnih jetnikov, 
za ukinitev zakona o državni var­
nosti ter za ukinitev ukrepov, ki 
določajo zaporo sindikalnih sede-

Z današnjim dnem se bo v 
Morovih pogajanjih za sestavo 
nove vlade začela druga faza. Po­
vabil je namreč na kolegialni se­
stanek voditelje krščanske demo­
kracije, socialdemokratov In re­
publikancev, t.j. treh dosedanjih 
vladnih strank, ki se morajo naj­
prej sporazumeti med seboj gle­
de programa in sestave bodoče 
vlade. Ko se bodo tri stranke o 
tem sporazumele, bo Moro po­
vabil na kolegialni sestanek tudi 
voditelje socialistov. To se bo 
zgodilo verjetno že jutri, ko bo­
do program treh primerjali z 
zahtevami PSI. Prav o vsem tem 
pa napravljajo danes že tretji 
dan pripadniki avtonomistične 
struje PSI. Sodeč po skonj vseh 
posegih v razpravo, lahko skle­
pamo, da socialisti niso preveč 
navdušeni nad dosedanjimi, na­
merami demokristjanov, ki so 
— kot je dejal Lombardi — pri- 
pravljenl na določene obveze, to­
da brez jamstva za njihovo ures­
ničenje. Vsekakor bo Nenni v da­
našnjem zaključnem govoru na 
sestanku o vsem tem povedal od­
ločnejšo besedo.

V mednarodnem dogajanju mo­
ramo danes na prvem mestu o- 
meniti spodbudno izjavo pred­
sednika ameriške komisije za a- 
tomsko energijo na tiskovni kon­
ferenci v Moskvi, ki Je 21. t.m. 
podpisal novi sovjetsko-ameriški 
sporazum o miroljubnem upo­
rabljanju atomske energije. Iz­
javil je, da se sovjetsko-ameri­
ško sodelovanje v tem pogledu 
ugodno razvija, da je s svojimi 
kolegi obiskal v SZ vse, kar so 
želeli videti in tudi tiste znan­
stvene zavode, ki so bili do se­
daj za tujce zaprti. Neki drug 
član ameriške delegacije pa je 
dejal, da je Sovjetaka zveaa gle­
de raziskovanj za nadzorovanje 
termonuklearne reakcije na isti 
ravni kot ZDA.

V ZDA se nadaljujejo protest­
ne demonstracije proti rasni di­
skriminaciji in črnci zahtevajo 
spoštovanje zvezne ustave, ki do­
loča enakopravnost vseh držav­
ljanov. Največ demonstracij je 
na jugu ZDA, kjer se ponavljajo 
dan za dnem. V Kaliforniji je 
več tisoč črncev priredilo včeraj 
velik »pohod svobode«: korakali 
■o v glavno mesto te države. Na 
podobni demonstraciji v Luisiani 
pa je guverner poslal proti de­
monstrantom vojake.

Zahodnonemški obrambni mini­
ster Strauss, ki je sedaj na obi­
sku v Izraelu, se ne more po­
čutiti nič preveč ugodno. Neld iz­
raelski advokat je namreč po­
zval policijo v Tel Avivu, naj ga 
aretira, ker da je Strauss sodelo­
val pri pokolu internirancev v 
nekem taborišču za prisilno delo 
aprila 1945 in razdelil orožje vo­
jakom, da bi streljali Žide, Ku­
se in Poljake.
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PRIMORSKI DNEVNIK 2 — 31. maja 1963

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 25.6. najinlžja 18.5. ob 19. uri 
19.8; zračni tlak 1014.5 raste, veter 
9 km severovzhodnik, vtaae 44 od­
stotkov. nebo 10/10 pooblačeno, 
morje skoro mirno, temperatura 
morja 15.2 stopinje. Tržaški dnevnik majaDanes, PETEK, 31.

Angela
Sonce vzide ob 4.20 In zatone ob 
19.44. Dolžina dneva 15-24. Din a 
vzide ob 12.49 in zatone ob 1.32 

Jutri, SOBOTA, 1. Junija
Radovan

PROTI UNIČENJU VRTOV PRI SPODNJI MAGDALENI

Ugovori proti razlastitvam zemljišč 
v kratkem pred občinskim svetom

Čudno stališče demokristjanskega lista o upravičenosti 
ugovorov proti razlastitvenemu načrtu občinske uprave

5fa eni od prihodnjih sej trža­
škega občinskega sveta bo pod­
župan prof. Cumbat predložil sve. 
tovalcem v proučitev in nato v 
odobritev ali zavrnitev prizive, ki 
to jih vložili prizadeti lastniki 
zemljišč, ki jih je občinska upra­
va vključila v tako imenovano 
področje za gradnjo ljudskih sta­
novanj. Gre za zemljišča v Me- 
lari, pri Spodnji Magdaleni in pri 
Spodnji Magdaleni pod Rovtami. 
Večino prizivov, ki jih je dobila 
občinska uprava proti svojemu 
»klepu, so vložili vrtnarji pri Spod. 
nji Magdaleni pod Rovtami, kjer 
bi občinska uprava z zasego teh 
zemljišč dejansko uničila najlepše 
in največje vrtove v bližini me­
sta, hkrati pa bi tudi uničila na 
stotine vrtnarskih gospodarstev z 
vsemi škodljivimi posledicami za 
vrtnarje in za mestno gospodar­
stvo.

Prizadete vrtnarje so odločno 
podprle vse kmetijske organiza­
cije, trgovinska zbornica, Kmetij­
sko nadzorništvo, kmetijska ko­
misija pokrajinske uprave in dru­
gi. Vse te ustanove so podrobno 
proučile škodo in koristi, ki bi 
jih imelo mesto, če bi te inten­
zivno obdelane površine v bližini 
mesta zasegli in jih uporabili za 
gradnjo novih stanovanjskih blo- 
kov. Prepričale so se, da imajo 
prizadeti vrtnarji popolnoma prav, 
ko pravijo, da uresničitev občin­
skega načrta ne bi samo priza­
dela njih osebnih koristi, ampak 
bi prizadela tržaškemu kmetijstvu 
hud udarec, kar bi imelo zelo 
negativne posledice tudi pri zala­
ganju tržaškega trga z domačo 
svežo povrtnino.

Včeraj pa je «11 Gazzettino« ob. 
javil obširen članek, v katerem 
je to vprašanje obravnavano ta­
ko, kot ga želi rešiti občinski od­
bor. Iz članka je razvidno, da 
tolmači misli podžupana prof. 
Cumbata, ki je med razpravo o 
odobritvi omenjenega načrta od­
ločno potrdil, da so področja,
ki smo jih omenili, najbolj pri

.......................... :in inmerna za zidanje ljudskih in 
drugih ekonomskih stanovanj. Na 
pripombe svetovalcev leve opozi­
cije, da bo občinska uprava s 
tem svojim sklepom uničila naj­
lepše tržaške vrtove, je podžupan 
odgovoril, da je baš to usoda vseh

naha-
razvija-

kmetijskih zemljišč ki se 
jajo v neposredni bližini i 
jočega se mesta.

Toda vrtnarje je najbolj priza 
del odkrit napad omenjenega lista 
na vse lastnike zemljišč, ki so 
vložili priziv. List hoče dokazati, 
da vrtnarji njfip , vložili prizivov 
iz ljubezni do zemlje, ampak pred. 
vsem iz špekulativnih namenov, 
da bi svoja zemljišča prodali za­
sebnikom po zelo visokih cenah, 
ker novi regulacijski načrt vklju­
čuje njihova posestva v gradbeno 
področje »B-E«, na katerem je do. 
voljena gradnja hiš z neomejeno 
višino in gostota gradenj pred.

pa se list sprašuje, zakaj ome­
njeni vrtnarji, ki so vložili priziv 
proti zasegi zemljišč za zidanje 
ljudskih stanovanj, niso vložili tu. 
di priziva proti regulacijskemu 
načrtu z zahtgvo, da se Spodnja 
Magdalena pod Rovtami črta s 
področja «B-E» in da se vklju­
či v »kmetijsko področje«.

Ta pripomba je brez vsakršne 
logične utemeljitve. Področje «B- 
E« novega regulacijskega načrta 
ne izključuje možnosti nadaljnje­
ga obdelovanja zemlje Zato se 
vrtnarjev to vprašanje ne tiče. 
Mnogo bolje bi bilo, da bi se 
omenjeni list vprašal, zakaj je 
občinska uprava, ko je sestavljala 
novi regulacijski načrt, vključila 
intenzivno obdelovalno področje 
v gradbeno področje «B-E»? Ali

ni morda storila to, ker je bila 
že obveščena, da bo prej ali slej 
izdan zakon o področjih za grad­
njo ekonomskih stanovanj in si 
je s tem zagotovila možnost, da 
se na zaseženih zemljiščih za zi­
danje ekonomskih stanovanj lah­
ko zidajo hiše z neomejeno vi­
šino? Ce se ne motimo so v ča­
su, ko je bila v občinskem syetu 
razprava o novem regulacijskem 
načrtu, ki so ga na hitrico odo­
brile stranke odbora s podporo 
desnice, svetovalci leve opozicijeMVHUV.«., .j v v uiu 1C V vT UptJLiLlJC

opozorili tudi na vprašanje zašči­
te kmetijskih področij v nepo­
sredni bližini mesta. Te predloge 
je < -,r preslišal in je vsilil tak­
se, llacijski načrt, ki je takoj
po objavi naletel na velike
in . ,ilne kritike.

PODPISI ZA POKOJNINE
napil

Zveza italijanskih žena (UDI) nadaljuje z zbiranjem podpisov za pred­
ložitev zakonskega predloga za priznanje pokojnine starejšim gospo­
dinjam. Včeraj je bilo podpisovanje v dolinski občini, kjer so žene 
dajale svoje podpise v prisotnosti dolinskega župana Dušana Lovrihe. 
S podpisovanjem bodo nadaljevali tudi danes in v naslednjih dneh 

tudi po drugih občinah našega področja

ŠE NEKAJ POSTAVK IZ MAJSKEGA OBČINSKEGA PBOBACUN«

Dotok izletnikov in turistov 
povečal dohodke od trošarine
Za dobavo vode vasem onstran meje bo miljs ka ob­
čina prejela od jugoslovanskih oblasti 3.790.000 lir

Kakor smo že poročali, je v sre­
do milj skl občinski svet z večino 
glasov odobril občinski proračun 
ter proračuna občinskega podjet­
ja ACNA in vodovoda. Kakor dru­
god, ima tudi miljska občina naj­
večje dohodke od trošarine (52 mi­
lijonov). Kot je omenil župan pred 
začetkom razprave o proračunu, 
so se dohodki od trošarine zadnje 
leto povečali zaradi večjega doto­
ka izletnikov in turistov. Da bi 
privabili v miljsko občino vedno 
večje število gostov, so že pred 
leti organizirali miljski karneval, 
ki je postal že tradicionalen, ra­
zen tega posebni odbor skrbi za 
razne kulturne in športne prire­
ditve, občinska uprava pa polaga 
vso skrb za ureditev obalnega pod­
ročja. Za razne davke in takse v
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OBISK AVSTRIJSKIH DELEGATOV NA VELESEJMU

Sodelovanje med avstrijskimi 
in tržaškim vzorčnim velesejmom

PROTI ODPUSTOM V CRANE-0RI0N

Na skupščini so sindikalisti 
poročali delavcem o svojih naporih
V podjetju Machne pogajanja za uvedbo akordnega dela

Ti stiki so važni zlasti zaradi lesne razstave, ki 
jo prirejajo na tržaškem in celovškem velesejmu

Včeraj je delegacija avstrijskih 
velesejmov iz Celovca, Gradca in 
Innsbrucka obiskala tržaške vele-
sejemske prostore. Delegacijo so 
vodili načelnik odseka ministr­
stva za trgovino z Dunaja dr. 
Helm, ministrski svetnik baron 
von Steyskel, predsednik koroške­
ga velesejma dr. Novak, njegov 
podpredsednik Berger in njegov
generalni ravnatelj dr. Gutschmar. 
Goste so sprejeli predsednik trža­
škega velesejma Suttora, svetnik 
Grioni, glavni tajnik velesejma 
dr. Chiaruttini ter Frandoli v ime­
nu predsednika trgovinske zborni­
ce dr. Caidassija, ki je te dni v 
Berlinu. Navzoča sta bila tudi 
avstrijski konzul v Trstu dr. Ernst 
Hessenberger ter avstrijski trgo­
vinski delegat v Trstu dr. Rudolf 
Altenburger. Predsednik Suttora 
in Frandoli sta prisrčno pozdra­
vila goste v nemščini.

Obisk spada v okvir številnih 
stikov n)6,d tržaškimi in aVftrij; 
skimi gospodarstveniki, dq kato- 
rih prihaja bodisi za časa '■vele; 
sejemskih prireditev bodisi žara- 
di proučevanja raznih vprašanj, 
ki so povezana s tranzitnim pro­
metom. Razen tega je treba nav­
zočnost voditeljev koroškega ve­
lesejma pripisati izvrstnim odno-

__________ _ _ som, ki že več let obstajajo med
videva največ 12 kub. metrov na.koroškim in tržaškim velesejmom, 
kvadratni meter površine. Hkrati I saj sta oba specializirana na pod­

ročju trgovine z lesom. Pri tem 
se je treba spomniti, da je Trst 
na pobudo odbora za enotno pro­
pagando vsako leto organično za­
stopan s svojim paviljonom na 
lesni razstavi koroškega velesej­
ma, medtem ko številni koroški 
gospodarstveniki obiskujejo vele­
sejem na Montebellu.

Danes javni shod 
Tržaškega odbora za mir

Danes ob 19. uri bo na Trgu Ga­
ribaldi javni shod Tržaškega od­
bora za mir.

Govorila bosta dr. Elvio Guagni- 
ni in inž. Nino Cuffaro o temi: 
«Za razorožitev in mir«.

Vsi vabljeni k udeležbi!

Zborovanja KPI
Sekcije KPI priredijo naslednja 

zborovanja, na katerih bodo govo­
rili o temi; «Za mir in razoroži- 
tev, za demokratično vlado«. Da- 
nes, 31. maja ob 20. uri v Miljah, 
kjer bo govoril senator Vittorio 
Vidali. Jutri ob 19. uri na Kolon, 
kovcu (na trgu), kjer bo govoril 
občinski svetovalec Giuseppe Bur.
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Z ZADNJE SEJE POKRAJINSKEGA SVETA

Mnenja o prispevku pokrajine 
za gradnjo letališča v Ronkah
Letni prispevek pokrajinske uprave je določen na 5 milijonov lir - Previdnost go­
ričkih in videmskih upraviteljev - lakaj je pokrajinska uprava članica Lege Nazionale?

Na zadnji seji pokrajinskega 
»veta so bili na vrsti tudi neka­
teri sklepi, ki so povzročili med 
svetovalci živahne diskusije. Ta­
ko je prišel na vrsto sklep o iz­
plačilu letne članarine pokrajin­
ske uprave Legi Nazionale. Če­
prav znaša letna članarina samo 
5000 lir, se vendar postavlja vpra. 
šanje, komu koristi, da je pokra­
jinska uprava članica te šovini­
stične organizacije, v kateri ima­
jo vodilna mesta in veliko bese­
do stari tržaški fašisti.

V tem smislu je govoril komu­
nistični svetovalec ColR, ki je de­
jal, da so komunistični svetovalci 
proti temu. da je pokrajinska u- 
prava članica Lege Nazionale, ka­
tere predsednik je bivši fašistični 
apodestš« in je ta organizacija sre. 
diiče nostalgičnih fašističnih ele­
mentov. Zato je Colli izjavil, da 
bodo komunistični svetovalci gla­
sovali proti predloženemu sklepu. 
Zanimiva je bila tudi interven­
cija socialdemokratskega svetoval­
ca Pierandreia, ki je najprej iz­
javil, da bo njegova stranka gla­
sovala za sklep, nato pa je dodal, 
da se popolnoma strinja z ugo­
tovitvami komunističnega sveto­
valca o vlogi te šovinistične or­
ganizacije. Poudaril pa je, da Le­
ga Nazionale ne nudi nobenega 
prispevka v naporih za dosego 
mirnega sožitja med prebivalstvom 
v naši pokrajini. Zato je predla­
gal, naj bi ustanove in uprave, 
ki so članice Lege, nadzorovale 
njeno delovanje.

Po obeh intervencijah Je pre­
vzel vlogo zagovornika Lege mi- 
sovski svetovalec inž. Chiandussi,
ki je poudaril, da Lega Nazionale 
vrši da___ danes svoje delovanje tako,
kot ga je vršila v preteklosti, da 
ni «nikoli» delala razlike med 
italijanskim in slovenskim prebi­
valstvom in da je celo razdelila 
darilne pakete tudi slovenskim 
otrokom pri Domju in še nekje 
drugje. Obenem pa se je misovec 
začudil stališču socialdemokratske, 
ga svetovalca, ter pri tem po­
udaril. da sedijo v vodstvu Lege 
Nazionale tudi predstavniki FSDI. 
Pri glasovanju pa se je pokazalo, 
da podpirajo Lego Nazionale mi- 
sovci, socialdemokrati, demokrist­
jani in republikanci, ki so brez 
izjeme glasovali za izplačilo čla­
narine. Proti sklepu so glasovali 
svetovalci KPI in PSI.

Drugi sklep, ki je povzročil ob­
širno razpravo, se je nanašal na 
odobritev izpiačila 5.000.000 lir 
letne kvote pokrajinske uprave 
ustanovi ronškega letališča. Ko­
munistični svetovalec Bortolotti je 
v imenu svoje skupine Izjavil, da 
ne morejo zaupati tej pobudi, ker

je do sedaj dala negativne rezul­
tate. Poudaril je, da je treba 
vprašanje gradnje novega ronške­
ga letališča razčistiti. Priznal je 
sedanji upravi ustanove, da je v 
vseh letih svojega delovanja mno­
go storila, da bi prepričala osred­
nje rimske oblasti, da je nujno 
zgraditi sodobno letališče v Ju­
lijski krajini, da pa so v Rimu 
na vse predloge doslej negativno 
odgovorili.

Odbornik Corberi, ki je član 
upravnega sveta ustanove, je po­
jasnil, da je res, da so naleteli 
na velike težave za uresničitev 
svojega načrta. Hkrati pa je de­
jal, da so mnoga druga italijan­
ska mesta, ki razpolagajo z več­
jimi denarnimi sredstvi kot Trst, 
na svoje stroške zgradila moder­
na letališča in da jim bo držav­
na uprava vrnila del stroškov v 
obrokih. Sicer pa vprašanje ron­
škega letališča po njegovem mne­
nju ni tako kritično. Oblasti so 
odobrile prvi ekonomski načrt, na 
osnovi katerega, naj bi najprej 
zgradili v Ronkah 1904 m dolgo 
vzletišče, ki naj bi se kasneje 
lahko podaljšalo na 2.400 metrov. 
Izjavil je, da ima ustanova na­
men, da se v Ronkah zgradi le­
tališče kategorije «B», da bo lah­
ko imela Julijska krajina nepo­
sredne zveze z raznimi drugimi 
italijanskimi mesti in s tujino, 
zlasti v turistični sezoni.

Poleg tega je odbornik Corberi 
tudi povedal, da se za sedaj za 
to letališče konkretno zanimajo 
samo tržaške ustanove. Občinske 
in pokrajinske uprave v Gorici 
in Vidmu so izjavile, da se sicer 
strinjajo z gradnjo letališča, da 
pa bodo vplačale svoje prispevke 
šele tedaj, ko bodo videle, da se 
letališče dejansko gradi. Kot to­
rej vidimo, so Furlani in Goriča­
ni bolj previdni od tržaških upra­
viteljev in se nočejo1 spuščati v 
pobudo, za katero še ni tako go­
tovo. da bo uresničena.

RK, s katerim so ju odpeljali v 
bolnišnico.

Cosettijevo so sprejeli na orto­
pedski oddelek zaradi udarca na 
levem kolku in verjetnega zloma 
stegnenice. Zdraviti se bo morala 
45 dni. Peressonu pa so nudili 
prvo pomoč, ker se je pobil in 
ranil po levem komolcu, zapestju, 
kolenu in desnem kolku.

lo, V nedeljo ob 17.30 na vrtu 
Ljudskega doma v Križu. Govori­
la bosta poslanka Marija Berne- 
tič in občinski svetovalec Arturo 
Calabrta.

V nedeljo zborovanje 
o Delavskih zadrugah

V nedeljo 2. junija ob 10, uri 
bo v kinu «Alabarda» na Trgu 
stare mitnice javno zborovanje v 
zvezi z volitvami novega uprav­
nega sveta Delaskih zadrug. Go­
vorili bodo poslanec Giulio Spal. 
Ione, Mario Ervatti in Pietro Rob­
ba. Poslednja dva sta kandidata 
liste «Obnova».

Sindikalni organizaciji se trudita, 
da bi preprečili nameravane odpu­
ste v podjetju Crane-Orion, ki na­
merava skrčiti svoje obratovanje. 
Včeraj so delavci v tej tovarni za­
časno prekinili delo od pol štirih 
do petih ter se sestali na skupšči­
ni, na kateri so jim sindikalni vo­
ditelji FIOM-CGIL in Delavske zbor­
nice orisali delo, ki sO ga opravili 
v zadnjem času, odkar so se zače­
li razgovori z vodstvom podjetja. 
Poročali so jim tudi o zadnjem se­
stanku z industrijci in o rezultatih 
dosedanjega prizadevanja in posre­
dovanja. Delavci so na skupščini 
vzeli delo sindikatov na znanje ter 
so jim poverili nalogo, naj ga na­
daljujejo v sedanjem pravcu, tako 
da čimbolj zaščitijo delavske inte­
rese.

3500 glav goveda 
iz Bolgarije skozi Prosek

Skozi proseško postajo bodo u- 
vozili 3500 repov goveda iz Bol­
garije. Kontingent je določilo mi- 
nistrstvo za zunanjo trgovino, da 
bi na ta način omogočili izvoz i- 
talijanskega riža v Bolgarijo. Ži­
vino bodo uvozili po sistemu »kon­
trolirane carine«.

Nezgodi na delu
2rtev nesreče na delu je bil 

včeraj 32-letni delavec Bruno Sat- 
ta iz Cerovelj št. 29. Ko je v 
delavnici Moncini, kjer je zapo­
slen, z nožem rezal avtomobilski 
gumijasti plašč, mu je rezilo zdrk. 
nilo iz rok in ga ranilo po nosu 
in desni nosnici. Z avtom RK so 
ga prepeljali v bolnišnico, kjer 
so ga sprejeli na drugi kirurški 
oddelek s prognozo okrevanja v 
desetih dneh.

V ladjedelnici v Miljah, kjer 
je varil železje, pa se je pone­
srečil 32-letni varilec Umberto Pa- 
pagna iz Ul. Orlandini 24. Nena­
doma mu je padel na levo hlač­
nico kos razbeljenega železa, pre­
žgal tkanino in ga oplazil po 
členku. Sele pozneje je odšel na 
postajo RK, kjer mu je službujoči 
zdravnik nudil prvo pomoč.

Prijavljen sodišču 
zaradi napada na čuvaja

Motorist v moža 
mož pa v žensko

V Ul. Carducci, nasproti pokri­
tega trga, je 62-letni Emilio Stock 
iz Ul. Guardiella 16/6 s svojim 
motorčkom povzročil dvojno ne­
srečo. Ko se je peljal proti Trgu 
Garibaldi je na prehodu za pešce 
z motorjem sunil v 69-letnega 
upokojenca Bruna Peressona iz 
Ul, Petronio 5, ki je zaradi tega 
padel. Pri padcu pa je Peresson 
nerodno sunil tudi 73-letno Jole 
Germen por. Cosetti s Korza Ga­
ribaldi 5, ki je tudi padla na tla. 
Mimoidoči so ponesrečencema pri­
skočili na pomoč in poklieali avte

Noga pod dvigalom 
za tovore

V novi prosti luki se je včeraj 
ponesrečil 20-letni pristaniški de. 
lavec Roberto Julien iz Ul. Sini- 
co II. V skladišču «69», kjer je 
zaposlen pri podjetju ex Scara- 
mella, je razkladal vreče sladkor­
ja. Nenadoma je nerodno postavil 
nogo med neko desko in podsta­
vek dvigala za tovore, ki se je 
ravno tedaj dvignilo.

Delovni tovariši so mu priskoči- 
li na pomoč in poklicali avto RK, 
s katerim so ponesrečenega Ju. 
iiena prepeljali v bolnišnico, kjer 
so ga sprejeli na ortopedski od- 
delek zaradi verjetnega zloma le- 
vega stopala. Zdraviti se bo mo­
ral od 8 do 20 dni, če ne bodo 
nastopile komplikacije.

27, aprila okrog polnoči, je 50- 
letni čuvaj javnega prenočišča v 
Ul. G. Gozzi 5, Ugo Lupi iz Ul. 
Kandler 5 imel precej opravka 
s 53-letnim Francescom Guglio, ki 
stanuje v prenočišču. Guglia se 
je namreč tisto noč vrnil v pre­
nočišče vinjen, živčen in jezen. 
Niso znani razlogi njegove jeze, 
dejstvo pa je, da je začeli v veži 
razgrajati in kričati in da je s 
tem motil ostale sostanovalce. Lu. 
pi ga je hotel pomiriti, toda Gu­
glia, ki je invalid, je začel s pa­
lico udrihati po čuvaju ter ga 
ranil po desnem sencu in čelu.

Da bi se ubranil razgrajajočega 
Guglie, je Lupi telefoniral poli­
ciji. Agenti so Guglio prijeli, Lu- 
pija pa prepeljali v bolnišnico,

Včeraj pa so Guglio prijavili 
sodnim oblastem zaradi pijanosti, 
razgrajanja in motenja nočnega 
miru. Guglia je na začasni svo­
bodi.
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SAMO NEZGODA ALI KAJ DRUGEGA?

Prileten mož nezavesten 
in okrvavljen na pločniku

V bolnišnici so ga sprejeli s pridržano 
prognozo . Preiskavo vodijo karabinjerji

V prejšnji noči je mimoidoči o- 
pazil na vogalu Ul. Molino a ven.
to in Ul. Castaldi okrvavljenega 
nezavestnega moškega, ki je le- 
žal na pločniku. Približal se mu 
je, da bi mu nudil pomoč, ker 
pa moški ni prišel k zavesti, je 
telefonsko poklical avto RK.

Bolničarji so nezavestnega mo. 
ža, 74-letnega Maura Acquavivo 
iz Ul. Italo Svevo 15, takoj odpe. 
ljali v bolnišnico, kjer mu je 
službujoči zdravnik ugotovil udar­
ce na zatilju in glavi, nezavest in 
vinjeno stanje. Acquavivo so spre- 
jeli na prvi kirurški oddelek s 
pridržano prognozo.

O nejasni zadevi se sedaj z»ni. 
majo karabinjerji. Ugotoviti mo­
rajo namreč, ali le ponesrečeni 
Acquaviva nerodno padel, ali pa 
ga je kdo sunil in ga potem v

nezavestnem stanju pustil na ploč­
niku.

Precejšen plen 
v novem avtomobilu

Avtomobilske miši so si tokrat 
izbrale popolnoma nov Fiat 1500 z 
začasno evidenčno tablico Z 22244, 
ki ga Je lastnik 40-letni Bruno Cres- 
sa iz Ul. Cordaroli 21/3 pustil par­
kiranega v bližini svojega stanova­
nja. Ponoči so neznanci s silo odpr­
li (okenski) deflektor in segli v no­
tranjost avtomobila. Odnesli so 24 
m platna, aktovko, sončne naočnike 
in zavarovalno polico novega avto­
mobila. Cressa, ki Je utrpel 50.000 
lir škode, Je prijavil tatvino na ko­
misariatu v Barkovljah.

Predstavniki FIOM so se včeraj 
tudi razgovarjali na sedežu Zveze 
industrijcev s predstavniki Mach­
ne, v katerem zahtevajo delavci u- 
vedbo akordnih dodatkov. Predstav­
niki podjetja so sporočili sindika­
tom, da so že proučili možnost u- 
vedbe akordnega dela. Prihodnjo 
sredo se bodo zopet sestali in bo­
do vedeli povedati delavskim za­
stopnikom že kaj bolj stvarnega. 
Vsekakor bodo v času, ki bo potre­
ben za uvedbo akordnega dela, pri­
znali delavcem določeno nagrado. 
Sindikati so že predlagali določen 
odstotek nagrade in delodajalci jim 
bodo postavili svoje protipredloge 
tudi prihodnjo sredo na omenjenem 
sestanku. Vsekakor pa kaže, da je 
podjetje pripravljeno plačevati de­
lavcem začasno nagrado.

25 tržaških likovnikov 
v Občinski galeriji

V občinski galeriji je bilo sino­
či precej živo. Bila je namreč o. 
tvoritev kolektivne razstave kar 
25 tržaških likovnikov. Velike ko. 
lektivne razstave so po navadi ne. 
varne. Spremenijo se namreč v 
dokaj pisano zmešnjavo struj, sti­
lov, barv in še marsičesa, kar v 
kolektivnih razstavah moti, ko je 
ta strnjena in stisnjena vsa v e- 
nem samem prostoru kot je na 
primer v Občinski galeriji. V kon­
kretnem primeru pa gre za raz. 
stavo mlajših in tudi ne več mla­
dih učencev grafične slikarske šo­
le pri tržaški ljudski univerzi, za­
to je razstava dokaj homogena, s 
čimer pa nočemo reči, da so vsa 
razstavljena dela na isti ravni, i. 
stega stila in podobno. Sicer pa 
je to stvar strokovne ocene, ki bo 
sledila. Vsekakor razstava zaslu­
ži, da si jo ogledamo. Odprta bo 
v normalnih urah (od 10■ do 13. 
in od 17. do 20. ure ob delavni­
kih, od 10. do 13. ure ob nede­
ljah in praznikih) do 11. junija.

• Generalno ravnateljstvo za
prireditve na ministrstvu za turizem 
in prireditve je z okrožnico od 11. 
maja izdalo predpise glede pod­
por za operno dejavnost v finanč­
nem letu 1962-63. Interesenti si lah­
ko ogledajo okrožnico na uradu 
vladnega generalnega komisariata 
za prireditve v Ul. Teatro Romano 
št. 3, soba 185, tel. 29-794.

letošnjem proračunu predvidevajo 
41.662.700 lir dohodkov.

Med izdatki znašajo plače za ob­
činsko osebje 30.184.700 lir, stro­
ški za pobiranje trošarine 7.047.000 
lir, za mestno čistočo 8.150.000 lir, 
za prevoz smeti in odpadkov 12 
milijonov 940.000, za javno razsvet­
ljavo 15 milijonov lir, za občinsko 
klavnico 1.848.00u lir, za osebje teh­
ničnega urada 23.398.000 lir, za o- 
snovne šole 15.078.325, za strokov­
no šolo 11.915.400 lir, za bolniško 
oskrbo revežem 8.196.000 lir, za 
plačilo zdravljenja v bolnišnici 14 
milijonov 500.000 Ur, za nadurno 
delo občinskih uslužbencev 3 mi­
lijone, za nove higienske naprave 
v okviru gospodarskega načrta 20 
milijonov 200.000, za sestavo regu 
lacijskega načrta 1.500.000, za spo­
menik padlim 2.000.000, za javne 
prireditve in miljski karneval 1 mi­
lijon 150.000, za gledališke pred­
stave 1.000.000 lir.

Za kritje proračuna občinskega 
vodovoda bodo morali zvišati ce­
no vode, ker je vodstvo ACEGAT, 
ki dobavlja vodo miljski občini, 
zvišalo ceno od 13 na 18 lir za 
kub. m. Miljski vodovod dobavlja 
vodo tudi vasem v Miljskih hribih, 
ki so prej spadale pod miljsko ob 
čino, po novi razmejitvi pa so bile 
vključene v koprsko občino. Za to 
dobavo dobiva uprava mlljskega 
vodovoda letno 3.791.000 lir od ju­
goslovanske oblasti; za dobavo vo­
de od Acegata pa bo uprava milj- 
skega vodovoda morala letos pla­
čati 18.746.000 lir.

Kakor smo že poročali, bo zna­
šal primanjkljaj v proračunu ob- 
činnskega podjetja ACNA 6.305.205 
lir, kar gre v breme občinski upra­
vi. V svojem poročilu je župan 
poudaril, da je občinsko prevozni­
ško podjetje v stiski zaradi po­
manjkanja nekaterih nujno potreb 
nih cest, zaradi povišanja stroškov 
za osebje in vzdrževanje prevoz­
nih sredstev te- zaradi vedno več­
jega razvoja : me motorizacije.
Upravni odbov tega podjetja je 
predlagal povišanje tarif za pre­
voze, da bi na ta način dosegel 
uravnovešenje proračuna. O povi­
šanju cene vode in prevozniških ta­
rif bo razpravljal občinski svet na 
prihodnji seji.

* Tržačanka Silvia Rovetti iz 
Ulice Don Bosco 5 je dobila s 
srečko loterije v Monzi 100.000 
lir.

Razna obvestila
Podporni društvi Dijaška Matica 

iz Trsta in Gorice Imata občni zbor 
v nedeljo i. junija 1963 v Gorici.

Mladina ortanizira v soboto 1. Ju­
nija v Gregorčičevi dvorani v Ul. 
Geppa 9, ob 18. uri predavanje prof. 
Mitje Bitežnika o »dolžnostih zamej­
skega študenta«. Sledila bo razprava, 
po tej pa prosta zabava in ples.

IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

«Lisit*a» 
sedela tri

bo zaradi 34 tatvin 
leta In pol v kletki

V bistvu je prizivno-porotno sodišče potrdilo razsodbo sodišča prve stopnje

Sodniki prizivnega porotnega so­
dišča so včeraj potrdili razsodbo
0 krivdi, ki jo je izreklo sodišče 
prve stopnje proti Pietru Bonel- 
liju, staremu 23 let, ki je znan 
pod vzdevkom «lisica». S tem 
vzdevkom je namreč Bonelli pod­
pisoval listke, ki jih je puščal na 
kraju opravljenih tatvin. Obto­
žen je bil tudi nepravega ropa, 
ker je baje ob aretaciji naperil 
pištolo proti policaju, ki ga je 
zasledoval.

Sodišče prve stopnje ga je ob­
sodilo na štiri leta in pol ječe in 
eno leto bivanja v bolnišnici za 
živčno bolne. Prizivno porotno so­
dišče, ki mu je predsedoval dr. 
Roatti, je obtožencu odpustilo eno 
leto ječe, ter mu znižalo na po­
lovico čas bivanja v bolnišnici.

Bonelli je zakrivil nekaj čez 
40 avtomobilskih tatvin.

Pred. dvema letoma je Bonelli 
s svojim delovanjem vzbudil po­
zornost policijskih objasti. Res je, 
kot se je pozneje zvedelo, da je 
obtoženec zagrešil vreto tatvin v 
letih 1957-1958, toda vse je ka­
zalo, da je sem ter tja zagrešil še 
kakšne druge prestopke.

1 Obtožencu je sodilo lani 25. ju­
nija tržaško porotno sodišče, ki 
ga je spoznalo za krivega nepra­
vega ropa, raznih tatvin ter dru­
gih prekrškov cestnega zakona.

Prot) razsodbi prvostopnega so­
dišča se je pritožil obtoženec — 
«lisica», ki je trdil v svoji obraz­
ložitvi, da so sodniki prvostopne­
ga sodišča nepravilno ocenili nje­
govo osebnost. Zaradi tega je za­
hteval, naj bi mu drugostopno so. 
dišče priznalo, da se 17. novembra 
1961 m hotel zoperstaviti z orož­
jem nekemu policijskemu funkcio­
narju, temveč da si je hotel prav 
tistega večera vzeti življenje.

Bonellijeva dogodivščina je več 
ali manj znana vsem našim čita- 
teljem. Mladenič, ki izhaja sicer 
iz poštene družine, je nekoč zašel 
na stranpota. Zvedelo se je, da 
je bil v šoli zelo malomaren ter 
da se ni nikoli zavzel, da bi iz­
boljšal ocene v šoli.

Ko pa je doraščal, je začel kra­
sti Tatvina je sledila tatvini, a 
policijski organi niso nikoli ute­
gnili izslediti krivca. Bonelli je 
zagrešil okoli 40 tatvin avtomo­
bilov v letih 1957 in 1958. Potem 
pa so prekrški prenehali, ker je 
odšel k vojakom.

Z njegovim odhodom so se kon. 
čale kraje avtomobilov. Vendar 
pa je prav tedaj začelo nastopati 
vprašanje Bonellijeve duševnosti. 
Mladenič je namreč kar trikrat 
ušel iz vojaških središč, kjer je 
bil v službi

Na včerajšnji razpravi sta ob- 
teženčeva branilca posebno raz­
pravljala o njegovi krivdi glede 
ebto&be topu. Obtožnica je nam­

reč trdila (in prav zaradi te oko­
liščine so Bonellija poslali pred 
porotno sodišče), da je Bonelli v 
določenem trenutku, in sicer ne­
kaj čez polnoč omenjenega dne, 
hotel streljati z revolverjem na 
policijskega stražnika, ki ga je 
bil zasačil v Ul. Milano, ko je 
zavozil z avtom Fiat 600, ki ga 
je bil ukradel, v zid. Obtožnica 
je namreč trdil , da je Bonelli 
grozil policijskemu stražniku z re­
volverjem zato, da bi se ubranil 
aretaciji.

Kdo je pravzaprav Bonelli? Gre 
za mladeniča, ki je zrasel v ne­
zdravih življenjskih pogojih, ki je 
imel vseskozi opravka s strelnim 
orožjem in ki je bil blazno za­
ljubljen v šofiranje avtomobilov. 
Poleg tega pa j • bil trdno pre­
pričan, da ga policisti ne bodo ni­
koli zasledili zaradi njegovih ka­
zenskih dejanj. Kradel je avto­
mobile, kadar se mu je le ponu­
dila prilika. Vsega skupaj je ukra­
del okoli 40 avtomobilov, kradel 
je tudi v šoli v Ul. Brunner, od 
koder je odnesel en računski stroj 
in druge stroje. Pozneje je izja­
vil, da je računski stroj odnesel 
na železniško postajo ter ga po­
slal na neznan naslov,

Bonellljev odnos do policije je 
bil tudi zelo strupen. Ob priliki 
svojih večkratnih tatvin je obve­
stil policiste o svojem delovanju. 
Podpisoval pa se je vedno z laž. 
nim imenom «Lisica». Znan je 
primer, ko so v nekem poslopju
v Ul. Udine našli njegovo pismo, 

ovalv katerem je opisoval neko pro- 
metno nezgodo, do katere je pri­
šlo na cesti med Opčinami in Tr­
stom. Prav tedaj je mladenič za­
vozil z ukradenim avtom s ceste 
ter strmoglavil več metrov na­
vzdol. Na srečo pa Se je rešil 
brez poškodb ter celo prisostvo­
val preiskavi, ki jo je uvedla pro­
metna policija.

Na včerajšnji razpravi Je nje­
gov branilec dr. Poilluoci skušal 
dokazati, da v primeru obtožbe 
ropa dejansko ni šlo za ta pre­
kršek kazenskega zakona. Brani­
lec je razčlenil v glavnem priče­
vanje policijskega agenta, ki je 
bil zasačil Bonellija v Ul. Milano, 
v trenutku ko je trčil z ukrade­
nim avtom ob zid. Po Poilluccije-

vem mnenju Bonelli ni skušal 
streljati na stražnika. To pa baje 
dokazuje dejstvo, da na pištoli, 
ki jo je imel obtoženec s seboj, 
niso našli nikakršnega znaka, ki 
bi kazal, da se je obtoženec hotel 
znebiti svojih zasledovalcev. Za­
govornik je menil, da je bilo pri­
čevanje policijskega stražnika pri­
stransko ter je zato zahteval, naj 
sodniki oprostijo njegovega varo­
vanca, ker ni zagrešil dejanja, 
ali pa vsaj zato, ker inkriminira­
no dejanje ni kaznivo.

Prosvetna društva Ivan Cankar, 
Slavko Škamperle ln Skedenj priredi­
jo 29 in 30. junija tl. mladinski iz­
let po Istri, na Reko in v Opatijo. 
Prenočuje v Opatiji. Podrobnosti bo­
mo objavili.

Slovensko planinsko društvo prire­
di v nedeljo 2. JuntJa izlet z avto- 
bu-om v Zatolmin z obiskom Dante­
jeve Jame, Tolminskih korit ter z 
vzponom na Mrzli vrh. Vpisovanj« v 
Ul. Geppa 9-11.

Slovensko planinsko društvo obve­
šča udeležence, da Je odhod v nede­
ljo 2. junija ob 6.30 Iz začetka Ul 
F Severo.

Prosvetno društvo »Prosek-Konto-
veln obvešča vse izletnike, da Je od­
hod za izlet v Celje lo Velenje v 
nedeljo 2. 6. ob 5. uri. Prosimo toč­
nost.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
30. maja 1963 se Je v Trstu rodijo 

8 otrok, umrlo pa Je 7 oseb.
UMRLI SO: 66-letni Giulio Giando- 

minici, 60-tetinl Salvatore Benvenuto 
69-letna Antonia Coren vd. Samsa, 
80-letna Maria Železnik vd. Deosl- 
li. 83-letni Ettore Franco, 96-lnna 
Haohele Picimioh vd. Polica rdo, Clau- 
dlo Tonini, star 2 dni

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
Alla Redenzlone, Trg Garibaldi 5; 

Beoussl, Ul. Cavana 11; Alla Miner­
va, Trg S. Francesco 1; Ravasini, 
Trg Llberta 6- Al Galeno, Ul. S. Ol- 
Uno 36 (Sv Ivan).

KINO <R0SANDRA> B0LJUNEC
predvaja danes 31. t.m. ob 20. uri Cinemascope barvni film:

LA RIV0LTA DEGLISCHIAVI
(UPOR SUŽNJEV)

Igrajo: Rhonda Fleming, Lang Jeffries, Darlo Moreno, Ettore 
Mamil, OMno Cervi in drugi.

GLASBENA MATICA

V ponedeljek 3. junija 1963 ob 
20.30 uri v AVDITORIJU

ZAKLJUČNI NASTOP
GOJENCEV ŠOLE

GLASBENE MATICE
Sodelujejo: Solisti, zbor har­
monik, mladinska pevska zbo­
ra šole Glasbene Matice ter 
Prosvetnega društva Prosek- 
Kontovel ter pevski duet Ljuba 
Berce-Košuta in Marta Verk. 
Pri klavirju: Erminij Ambrozet. 
Dirigenta: Svetko Grgič in Igna­
cij Ota.
Vabila so na razpolago od pet­
ka dalje v Tržaški knjigarni 
ter eno uro pred pričetkom 

pri blagajni dvorane

Slovensko gledališče v Trstu
V soboto, 1. junija ob 21. uri 
in v nedeljo, 2. junija ob 18. 
uri v Avditoriju v TRSTU

Josip Tavčar

V HONOLULU
Uprava SG vljudno vabi prebi­
valce okoliških vasi, ki nima­
jo primernih dvoran, da si 
ogledajo to zanimivo Tavčar­
jevo noviteto, ki je doživela 
že na krstni predstavi tako 

navdušen sprejem. 
Prodaja vstopnic: v Tržaški 
knjigarni, Ul. S. Francesco 20; 
v trgovini Bandi v Dolini; 
v trgovini Drago Žerjal v Bo- 
ljuncu; v trgovini Mirko Hrva­
tič v Borštu; v gostilni pri 
Društvu v Ricmanjih; v trafi­
ki Križmančič v Bazovici; v 
trgovini Silvan Grgič v Padri- 
čah ter pri Angeli Pečar v 
Lonjerju.
Eno uro pred pričetkom pred­
stave prodaja vstopnic pri 

blagajni Avditorija

V torek, 4. junija ob 20.30 V 
kino dvorani v SKEDNJU

Josip Tavčar

V HONOLULU
Prepovedano mladini pod 18. 

letom!

Otvoritev umetniške likovne 
razstave
SLOVENSKIH TRŽAŠKIH 
SLIKARJEV NA OPČINAH
pod okriljem prosvetnega dru­
štva «Opčine« bo jutri, v so­
boto 1. junija ob 20. url v 
Prosvetnem domu.

J

Gledališča
GLEDALIŠČE VEHD1

V soboto ob 21. url bo zadnji sli* 
fonlčni koncert tržaškega filihan«0 
ničnega orkestra poj vodstvom Efr* 
ma Kurtza ln s sodelovanjem fl»v 
tisbke Elalne Shaffer. Program ob®* 
ga skladbe Beethovna, Mozarta ** 
Schuberta.

Pri blagajni gledališča se nadalje 
prodaja vstopnic.

Ed*»‘Nazionale 15.30 «1 plahi di 
VVallace«. Kriminalke.

Arcobaleno 16.00 »FBI Cape Can*v<' 
ral« Jack KeWy, Ray Danton.

Fenlc« 16.00 «11 cotliare dl ferro« AP 
diie Munphy, Charles Drake

Excelstor 15.30 «11 giorno e 1’otv 
Simone Signoret.,

Grattaclelo 16.00 «L'ls</la di Arturd 
Prepovedano mladini.

Supercinema 16.00 «Pugno prolblt«* 
Elvis Presley,. G'ing young.. Bar?* 
De Luxe.

Alabarda 16.30 «Flume rosso« Job*1 
Wayne, Montgomery CHft.

Filodrammatico 16.30 «11 gr and* V 
beli e« Technlcolor. Louis Jourd*11 
Serena Vergano.

Aurora 16.30 «U na ragazza oh tam® ̂
Tan ico«.

Cristalio 16.30 «Coektati per urn 
davere« James Stevvart. P repov*' 
dano mladini.

Capitol 16.00 «Le furie del vvest«
Garibaldi 16.30 «Totb contro i a’u»- 

tro» Totft, Pcppino De FUippo, 
do Fabrlzi.

Massimo 16.30 «Sflda nelPAlta Sie(' 
ra« Technlcolor Randolph Scott.

Impero 16.30 21.45 «Mogambo».
Moderno 16.00 «Venere ln pfglatn’’ 

Technlcolor. Kirn Novak, Tony R8*’’ 
dali.

Astoria 17.00 «Prlmo amore«. Zabav' 
ni film.

Astra 16.30 «La donna di nottie« Pft 
povedano mladini.

Vittorio Veneto 17.00 »Operazlone t«(' 
rore« Glen Ford. Prepovedano tol* 
dihi.

Abbazia 16.00 «1 due della leglofl*1 
Franchl in Ingrassia.

Marconi 16.00 «La furla dl Ercol*’ 
Technlcolor. Brod Harris, Brigi**1 
Corey.

Ideale 16.00 «Diecl itallani per ^ 
tedesco« Gl no Cervi.

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO I

Potovalni in turistični urad

AURORA
Trst, Ul. Cicerone 4 
Telefon 29-243
priredi 29.—30. Junija letos na­
slednje dvodnevne izlete:
1. Izlet na Bled in Bohinjsko 

jezero.
2. Izlet po obali do Zadra.
3. Izlet na Plitvlčka jezera in 

otok Krk.
Potovanja z udobnimi 
si postrežba v hotelih 
vrstna. Cene zmerne.



PRIMORSKI DNEVNIK ar — 31. maja 1963

PO KONČANI KONFERENCI V ADIS ABEBI

Sprejeta zgodovinska listina
' i

narekuje tesno sodelovanje
Poudarjena potreba po medsebojnem spoštovanju suverenosti 
Ustanovljeni prvi organi konference - Obsodba vseh 
oblik gospodarskega izkoriščanja in vojaškega pritiska

Veliko afriško zborovanje, ki 
'* na njen prvič prišla v takš­
nem obsegu do izraza volja ma­
lone vseh afriških narodov, da 
'* postavijo trdni temelji vse- 
*friške enotnosti in ustvarijo po- 
Soji za dokončno odpravo zad­
njih ostankov kolonializma, to 
^liko in zgodovinsko zborovanje 
1« »edaj za nami. Trideset neod­
visnih dežel afriškega kontinen- 
ta, je v Adis Abebi podpisalo li- 
•Tino velikega političnega in zgo­
dovinskega pomena, ki obvezu- 
1* 200 milijonov Afričanov na e- 
Jotno borbo za njihovo boljšo 
Jodočnost. Obenem jih obvezuje 
»e na vse ono, kar taka borba 
>0 politični logiki danes zahte­
val miroljubno sodelovanje, an- 
iikoionializem, solrdariost in med- 
Jobojno pomoč brez pristopanja
• kateremu *i bodi bloku.

Proces pomirjenja in zbliževa-
*J* med afriškimi deželami se 

začel a to konferenco. V res- 
*j<d predstavlja konferenca samo 
kbiec nekega že prej začetega 
libeaja n« liniji medafriških od- 
a°*ov. Dejstvo, da je bil takšen 
droceg na tej konferenci potrjen 
1 sprejetjem skupnih stališč, ob­
lami na solidarnost ter orga­
nizacijskimi oblikami, že samo 
d® sebi predstavlja uspeh, kate- 
*e8a pomen nikakor ne zmanjšu- 
1* to, da je bil pričakovan in 
°a se je že v samem začetku 
•del logičen.

Vsebina listine, ki so jo spre­
di in podpisali vsi voditelji, 
Jtiroma poglavarji neodvisnih a- 
“iških dežel, določa najtesnejše 
•dsdafriško sodelovanje, razvoj 
•olidarnega sodelovanja na vseh 
Področjih, enotno obrambo vr- 
ovnosti afriških dežel, podporo 

"sem gibanjem, ki se bore za 
okončno odpravo kolonializma z 

•'riškega kontinenta, in to na 
osnovi splošnega mednarodnega 
Sodelovanja ter načel listine OZN.
. V listini je še posebno poudar- 

potreba po spoštovanju su- 
orenosti in enakosti med sa- 
'thi afriškimi deželami, nevme- 

•vanju v notranje zadeve dru­
id), spoštovanju ozemeljske inte­
gritete, kakor je tudi podčrta­
ji obveznost po mirnem reševa- 
lu sporov med afriškimi dežela­
mi samimi.
. V listini je nadalje izrečena ob- 
odba nad (političnim umorom*

I * sredstvom za dosego oblasti 
d Pa še posebej formulirana 
bveznost glede izvajanja poli- 
*** neangažiranosti.
V organizacijskem pogledu je 

konferenca sklenila, da se bodo 
,Sa ta načela in načelna določi- 

izvajala s pomočjo skupščine 
tfov vlad, sveta ministrov in 

‘•beralnega tajništva.
Konferenca je s tem ustvarila 

^oje prve organe, ki se bodo, 
kupno z vsemi deželami Afrike, 

^Zvijali v skladu s potrebami 
,er interesi celotnega afriškega 
“htinenta.

, Ne gre v tem primeru za ne- 
l? nove pojme in odločitve, ki

1 v mednarodnih odnosih še
bili prišli do izraza. Vendar 

,? konferenca, ki je do nje pri- 
o° na kontinentu, kjer je še
? Pred nedavnim vladal kolo-

• laUzem in kjer, na žalost, še 
anes uspevajo razne oblike ne- 
kolonializma, ne more, da bi

d||,iiitntn 11111111, m itmiiiiiini hihiui, intnii

Mednarodna
gorska
razstava

tURiN, 30. maja. — V razstav­
il Palači na Valentinu je bila 
(ferGj odprta mednarodna gor. 
k® razstava, največja med vse- 

manifestacijami, ki se pri- 
Izvijajo v okviru proslav sto- 
,etnice ustanovitve Italijanskega 
j finskega društva (CA1), ki ga 
Ij* bil ustanovil Quintino Sella. 
®zjtaoa je razdeljena na več 

^ Jelkov in zavzema površino o- 
/?0 50 tisoč kvadratnih metrov. 
.Slečenih je na njej 16 držav: 

Avstrija, Belgija, Kanada, 
An sko, Francija, Nemčija, Angl i- 
j,' Ifska, Jugoslavija, Luksemburg, 
c°rt>eška, Poljska, Švedska, Svi- 

® »n ZDA. Le-te razstavljajo 
kar je najnovejšega na raz- 

,, področjih življenja in dela 
Dorah, naj si bo po socialni, go­

zdarski, športni ali turistični 
w«ti.
i Organizirana je bila razstava 
H *uezt s samo stoletnico CA1, 
ada(je razstava o italijanskih 

[ar*kih vojaških enotah (ki so 
j® Prostem zgradile uporabljivo 
J®**farsko progo iz plastike in 
,® Pežbališče za plezanje), med- 
(“mpdna razstava žičnic, kakor 
I, di razstava sredstev za zimski 

*«oz, razstava tipične alpske 
.biteekture, športne opreme, raz- 

. izdel-i.laUa tipičnih obrtniških
j.d. alpske flore in favne, gor- 
in °a znanstvenega, tehničnega 

Propagandnega tiska, 
j °azstava bo odprta do 9. juni- 
<(.' ^ istem času se bo vršilo tu- 
, mednarodno zborovanje o go- 
|.°darstuu gorskih področij, da- 
fu Proslava nacionalnega dne 
(j dic, zborovanje svetov gorskih 
»tk’ riacionalni kongres gor- 
Jm vodnikov in še vrsta drugih 

“di/estacij.

ne predstavljala velikanskega 
prispevka k stabilizaciji razmer 
tako v prid kontinenta samega 
kot tudi ostalega sveta nasploh.

Težko bi bilo moč to druga­
če razumeti — je bil prvi skrom­
ni komentar, ki ga je bilo po 
podpisu listine čuti v konfe­
renčni dvorani. Afriške dežele 
— tolmačijo krogi okrog konfe­
rence — imajo danes izključni 
interes, da se gospodarsko in 
družbeno razvijajo ter so zato 
njihove težnje predvsem vezane 
na takšne odločitve, ki takšnim 
njihovim ciljem najbolje ustre­
zajo. To predstavlja mednarod­
ni! dolg Afrike v odnosih na sa­
mem kontinentu in v odnosih do 
sveta nasploh. Vsi oni, ki tega 
ne morejo razumeti, bodo morali, 
kot je rečeno v komentarju, iz­
birati med prijateljstvom afri­

ških narodov in prakso podpira­
nja protiafriških tendenc.

Prevedeno v mednarodni je­
zik, to, razumljivo, pomeni od­
por proti tujemu vplivu, naj si 
bo, da se ta vpliv izvaja v ob­
liki gospodarskega izkoriščanja 
ali vojaškega pritiska. To je tu­
di v popolnem skladu z načeli, ki 
so že bila formulirana in spre­
jeta v Bandungu, Beogradu in 
Kairu.

Afriške dežele so v svojih u- 
radnih dokumentih vedno in ne­
dvoumno podpirale Organizacijo 
združenih narodov. Čeprav ta 
svetovna organizacija ne izraža 
v polnosti značaja in pomena, 
ki ga afriške dežele imajo pri 
reševanju svetovnih problemov, 
in navzlic temu, da njeni organi 
niso sestavljeni v skladu s šte­
vilčno močjo in dosedanjim pri­

spevkom neodvisnih afriških de-, 
žel k mirnemu sodelovanju na 
svetu, imajo dežele Afrike popol­
no zaupanje vanjo.

V krogih delegacij dežel, ki 
so se konference v Adis Abebi 
udeležile, menijo, da bo ta kon­
ferenca prispevala tudi k temu, 
da bo prišlo do močnejše uve­
ljavitve afriške politike na sve­
tovnem političnem prizorišču v 
korist miru in za zmago ničel, 
ki so s sprejetjem listine posta­
la vseafriška.

To je šele začetek, konferen­
ca predstavlja, kot že poudarje­
no, prvo, toda dovolj trdno in 
realno osnovo za nadaljnjo gra­
ditev stavbe, ki bo, upajmo, v 
najkrajšem času lahko predstav, 
ljala pravcati spomenik neodvis­
nim afriškim deželam v povsem 
osvobojeni Afriki.
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Včeraj smo poročali, da je Mariza 
Škrk iz Nabrežine na 7. mednarod­
ni razstavi otroških risb prejela 
kar dve zlati kolajni. Na gornji 
sliki zlata kolajna, prva nagrada 
za kategorijo 7- let; spodaj zlata 
kolajna — prva absolutna nagra­
da «ex tempore«; na sliki levo — 
diploma, ki jo je prejela mala Ma­
riza kot prvonagrajena.
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NOVA RAZLAGA O VZROKIH TOLIKO PROMETNIH NESREČ

Vozač je danes na cesti v takšnem položaju
kot na balkonu brez ograje
Vsa dosedanja proučevanja prometnih incidentov niso bila dovolj znanstvena 
Razne pripombe k cestnim zakonom - Čemu «gozdovi» prometnih znakov itd.

I V Ljubljani je umrl 
slikar Guidon Birolla

V sredo ponoči je umrl na 
svojem domu v Ljubljani 82

nosti, ki so označevale drago­
ceno umetniško delo tega u- 
glednega in hkrati popularne­
ga slovenskega slikarja. Mno­
gi liki iz ljudske zavesti, ki 
so se preko Birollove umetno­
sti znova vrnili med ljudstvo 
z novo likovno predstavo v 
podobah, risbah in ilustraci­
jah, bodo ostali hkrati s podo­
bami domače, z grčavimi lesa- 
mi ograjene poetične zemlje 

j še dolgo živ spomin na moj­
stra Guidona Birollo. ....

Pokojnikov dolgoletni prija­
telj slovenski slikar Maksim 
Gaspari je pokojniku v po­
slednje slovo med drugim za­
pisal:

«Zdaj, ki smo se poslovili 
za Vedno od tvojega življenja, 
dragi prijatelj, sprejmi naš 
poslednji pozdrav in za spo­
min nekaj besed, Ta pozdrav

let stari slovenski slikar Gui- naj velja tudi tvoji bistri u-
don Birolla. Pokojnik se je 
rodil leta 1881 v Trstu. Nato 
je študiral na dunajski aka­
demiji in postal eden izmed u- 
stanoviteljev umetnostne sku­
pine eVesna», v kateri so se 
družili slovenski slikarji. Ve­
čino svojega življenja je pre­
živel v Ljubljani. Skrbna kom­
pozicija, trdna z značilno kle­
no linijo začrtana predmet- 
nost in pristna ljudskost, če­
prav brez težnje po umetnem 
folkloriziranju, so bile značiU

metnosti, ki je skrita rastla, 
cvetela in zorela na slovenski 
likovni livad\ Ni se razboho­
tila v množične bujne kali, to­
da skrita in skromna je opla­
jala s svojim vonjem občutke 
našega ljudstva. Bila je pe­
sem in sinteza narodnih pes­
mi in davnih dni. Bila je pe­
sem «Vesne», ki je težila, po­
leg izvirne formalnosti, tudi 
za dokumentarno melodijo na­
še duševnosti in naše dolgolet­
ne narodne borben.

i
i

T* *■ otorizacija zahteva na An- 
gleškem le nekaj manj 
kot osem tisoč smrti na 

leto, v Zah. Nemčiji, ki ima si­
cer odlične ceste, se ta krvni 
davek dvigne na 14 tisoč, pri 
nas, ki se s cestami, razen ne­
kaj izjem, ne moremo kdo ve 
kako pohvaliti, je krvni davek 
cestnega prometa nekoliko nižji, 
vendar pa prav nič majhen, 
skratka, terja motorizacija o- 
gromno življenj in povzroča 
krati neocenljivo škodo tudi sa­
memu gospodarstvu posamezne 
dežele. V zvezi s tem bomo pri­
pomnili, da nameravajo zava­
rovalne družbe v bližnji pri­
hodnosti dvigniti zavarovalnino. 
Ti in še mnogi drugi činitelji 
so privedli do tega, da se za­
čenja na cestni promet gledati 
z nekolikšno večjo zavzetostjo. 
Od tod mednarodna zasedanja 
zdravnikov, prometnih strokov­
njakov, od tod zahteve in pone­
kod tudi praktično izvajanje pro­
metne vzgoje že v nižjih šolah. 
Itd.

Je vse to dovolj?
Švicarski strokovnjak ing. 

Troesch meni, da ne. Po njego­
vem bi raziskovanje prometnih 
nesreč ne smelo biti «šarlatan- 
stvo», ki je sedaj v praksi, pač 
pa bi moralo to postati »zna­
nost*. «Uradniki in pravniki še 
vedno ocenjujejo prometne ne­
sreče z gledišča, ki bi komaj 
moglo vzdržati znanstveno kri­
tiko* — zatrjuje ing. Troesch.

Na letošnjem sejmu tehnike v Beogradu je zagrebško podjetje »Janko Gredelj* razstavilo gornji elek­
trični vlak iz aluminija. Vlak je štiridelen in ima motorje spredaj in zadaj. Vlak ima tudi velik bifč z

vsemi ustreznimi napravami in opremo

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Sprejeli 
boste nekatere poslovne predloge, ki 
vam bodo povzročil precej skrbi. V 
primeru spora z drago osebo, ne 
popuščajte.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Oseba, ki 
Jo zelo čemite, vas bo vprašala za svet 
glede nekega važnega vprašanja. Ne 
skušajte biti preveč originalni.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.fi.) Na­
sveti nekega prijatelja se ne bodo 
Izkazali za preveč dobre. Umirjeno 
vzdušje družine bo dobro vplivalo 
na vaše razpoloženje.

RAK (od 23.6. do 22,7.) Izboljšani 
delovni pogoji. Oseba, ki vam je ze­
lo pri srcu, bo pokazala veliko ra­
zumevanje za vaše težkoče.

LEV (Od 23.7. do 22.8.) Nenaden

HOROSKOP
preobrat v obstoječi poklicni situa­
ciji bo zelo v prid vaših načrtov. 
Ne kažite prevelike radovednosti.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Odkrit­
je važnega dokumenta vam bo omo­
gočilo veliko bogastvo.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) Bo­
dite previdni in ne spuščajte se brez 
pomisleka v neki tvegan posel. Izbolj­
šani odnosi v družini vas bodo Iz­
polnili z optimizmom.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Nudila se vam bo priložnost, da se

odpravite na neko potovanje. Sku­
šajte biti ob strani v družinskih spo­
rih.

STRELEC (Od 23.11. do 20.12.) To 
pot tvegajte tudi v primeru, ko bi 
sicer odstopi'11. Na noben način ne 
izgubite svoje mirnosti.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Ne 
delajte preveč načrtov in skušajte 
raje uresničiti vašo najboljšo zami­
sel. V čustvenem pogledu nepredvi­
deno srečanje.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) V 
svojem delu boste našli mnogo zado­
ščenja. Ne ozirajte se na to, če ka­
žejo drugi preveč živčnosti.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Uspeh Je 
odvisen od hitrosti, ki boste z njo 
sprejeli neko odločitev.

zelo razširjenem 
90 odst. pro-

Po nekem 
predsodku se za 
metnih nesreč krivda pripisu­
je ((človeški krivdi*. Toda ta 
((človeška krivda* sploh ni de­
finiran pojem in ameriški stro­
kovnjaki menijo, da so pravi 
vzroki prometnih nesreč »raziska­
ni le v manjšem delu* in da 
mnoge na videz učinkovite me­
tode za pobijanje prometnih ne­
sreč temeljijo dejansko na «zgre- 
Šehih in negflddftho ffdkazanih* 
predpostavkah.

Primer znanstvene analize 
prometnih nesreč je nedavno nu­
dila skupina s harvardskega vse­
učilišča pod vodstvom psiholo­
ga Alfreda Moseleya. Skupina je 
bila razdeljena v dve podsku­
pini in je v nekaj letih prouči­
la vzroke več sto prometnih 
nesreč. V eni podskupini so bi­
li mehanik, avtomobilski inže­
nir, prometni inženir in »hu­
man engineer*, t. j. strokovnjak, 
ki se ukvarja z reagiranjem člo­
veškega organizma na fizično 
obremenitev. Drugo podskupi­
no so sestavljali internist, zdrav­
nik za nujno pomoč, psihiater, 
okulist, sociolog, statistik in 
pravnik. Obveščeni od policij­
skega radia, so strokovnjaki že 
čez nekaj minut prihajali na 
kraj nesreče in vsak posamezen 
tehnik ali strokovnjak je sku­
šal s posebnimi metodami svoje 
stroke pojasniti nesrečo. Nato 
so vsa ta poročila koordinirali.

2e po analizi prvega dela pro­
grama (sto smrtnih primerov), 
se je pokazalo, da vzroki nesreč, 
kot so alkohol, prenagla vožnja 
in utrujenost nimajo kdo ve ko­
likšne važnosti, vsekakor ne to­
likšne, kot se v splošnem misli. 
Nasprotno, po mnenju teh stro­
kovnjakov, imajo ti vzroki »le 
manjšo vlogo*.

V večini primerov so bili odlo­
čilni sledeči činitelji: nepregled­
na cesta, nagle spremembe vre­
mena, nagle spremembe na vozi­
lu (defekt na gumi), psihična o- 
bremenitev vozača (družinske 
skrbi itd.) in njegovo zdravstve­
no stanje.

»Človek, ki štirideset let ni 
bil zapleten niti v eno promet­
no nesrečo — je pisal newyorški 
prometni strokovnjak Behrendt 
— je v zgodnjih jutranjih urah 
povozil pešca. Policijsko poroči­
lo se je zreduciralo na pojasni­
tev, da je bila ulica slabo raz­
svetljena. Razsvetljava zares ni 
bila odlična, toda v normalnih 
razmerah bi bila zadostna, da 
bi vozač opazil pešca.*... «fiele 
po temeljiti preiskavi je bilo 
ugotovljeno, da je vozač bolehal 
za sladkorno boleznijo in to v 
obliki, ko more simptome odstra­
niti le ustrezna pilula. Vsaka pi­
lula deluje približno en dan. 
Vestni vozač jp vzel pilulo ne­
posredno preden je sedel za vo­
lan.*... «Dveh stvari pa vozač 
ni vedel: prvič, da začne pilula 
delovati šele po dvajsetih minu­
tah; drugič, da je v tem času 
sposobnost njegovega vida 
zmanjšana. To pomeni, da se 
vozač ni zavedal, da v tem času 
slabo vidi. Sklep: ulica je bila 
dovolj razsvetljena. Vozač se te­
ga ni zavedal. Niti on, niti poli­
cija nista imela pojma o pra­
vem vzroku nesreče*.

Prometna nesreča se nikoli 
ne more zreducirati samo na en 
edini vzrok. Trditev, da je za 
večino prometnih nesreč «krivo 
obnašanje vozača*, ne temelji 
na znanstveni osnovi, pač pa na 
statistiki. In vprav to področje 
je zelo dvomljivo. Statistike 
namreč temeljijo na poročilih 
prometnih policajev, ki sicer lah­
ko povežejo in strnejo zunanje

vzroke nesreče po določenih she­
mah prometnih predpisov, ki pa 
hkrati niso dovolj kvalificira­
ni, da bi te vzroke znanstveno 
analizirali. Nadalje so statisti­
ke Vedno tako postavljene, da 
skoraj vedno prikažejo tudi člo­
veške naravne slabosti kot kazni­
vo dejanje.

((Statistika prometnih kaznivih 
dejanj ni statistika vzrokov pro- 
metpih nesreč, pač pa samo sta­
tistika dokaianih- ha^pšviitt de­
janj, storjenih v zvezi s promet­
nimi nesrečami, pomeni — kri­
minalistična statistika* — ket je 
zapisal dr. Constantin Lehnrmn, 
načelnik inštituta za raziskova­
nje prometnih nesreč v Frei- 
burgu.

Pri analizi neupoštevanja pred­
nostne vožnje, t. j. kategorije, 
ki je na vrhu lestvice vseh sta­
tističnih podatkov o prometnih 
nesrečah, so strokovnjaki prišli 
do »čudovitega* spoznanja; kriv­
da je v 60 do 80 odst. — voza­
čem vsiljena. Ce sta n, pr. dve 
tako imenovani «prednostni» u- 
lici različno široki, vozač, ki pri­
haja po širši ulici, pogosto me­
ni, da ima prednost, posebno če 
so na isti ulici tudi tramvajske 
tračnice. Vzrok temu prepriča­
nju je dejstvo, da takšne ulice 
v večini primerov dejansko ima­
jo prednost.

Tudi načelo, »prednosti z 
desne*, smatrajo strokovnjaki 
za pogost vzrok nesreč, kajti vo­
zač vidi mnogo manj na desno 
kot na levo stran, nadalje vozi, 
zaradi razmer na levo, da bi 
imel večji razgled na desno, in 
pogosto pogleda najprej na le­

vo, ker se instinktivno obna­
ša kot pešec.

»Ni nobenega pametnega razlo­
ga, ki bi govoril v prid »pred­
nosti z desne* — pravi prof. 
Everling s tehnične fakultete v 
'zahodnem Berlinu.

Podobno delujejo tudi po­
manjkljivosti tako imenovanih 
optičnih znakov. Ce cesta ni 
označena tako, da more vozač 
vnaprej videti, kako cesta dalje 
tfečb, se bo česta spremenila za 
vozača v past, V nekem ameri­
škem mestu so mestno četrt, 
kjer so se vse ulice križale v 
pravem kotu, pregradili tako, 
da so križišča nadomestili z ne­
kakšnimi ustji in dočim so v 5 
prejšnjih letih imeli v isti'četrti 
30 smrtnih nesreč, jih od tedaj 
dalje ni bilo več.

Pa ne samo to. Mnogim nesre­
čam bi se izognili z bolj pamet­
nim razporedom pedalov za za­
voro in za plin. ((Dragocene se­
kunde, ki jih vozač izgubi, ko 
z nogo prehaja z enega pedala 
na drugega, so po navadi u- 
sodne. Neumno je — pravi Ever­
ling — zaposliti na drugem me­
stu nogo, ki mora rešiti živ­
ljenje.* *

Urejevanje prometa s postav­
ljanjem pravega gozda promet­
nih znakov prav tako moti vo­
zača. ((Zamislite si balkon, ki bi 
namesto ograje imel napis »Po­
zor!* — pravi dr. Lehmann. — 
Ce bi nekdo kljub temu opozo­
rilu padel z balkona, bi se za­
čelo razpravljati o tem, ali se 
ni človek ponesrečil zato, ker je 
bil pijan, utrujen ali pa pre­
malo pozoren*.

■Mal 
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Ameriški
«Načrt
Mercury»

II«zaključen
Radarski stik z Merkur­
jem je stik že s tretjim 
planetom našega osončja

WASHINGTON, 30. — Ameriški 
senator Anderson, ki je hkrati 
predsednik ameriške senatne ko­
misije za vesoljska raziskovanja, 
je v nekem pismu, naslovljenem 
generalnemu direktorju NASA Ja. 
mesu Webbu, predlagal, naj bi 
vesoljsko kabino, s katero je 
kozmonavt Gordon Cooper napra­
vil 22 krožnih poti okoli Zem­
lje, razstavili v vseh glavnih 
mestih ZDA.

V svojem pismu Jamesu Web- 
bu Anderson nadalje pravi, da 
je bilo od ustreznih oblasti skle­
njeno, da se z načrtom «Mercu- 
ry» preneha. S tem je posredno 
povedano, da v Ameriki ne bodo 
več ponavljali poskusov z enim 
kozmonavtom, pač pa da bodo 
prešli sedaj na «načrt dvojčkov* 
(Gemini). Ta načrt predvideva 
kot prvi poskus polet dveh pi­
lotov v eni sami vesoljski kabi- 
ni. Uresničenje tega prvega po­
skusa je uradno predvideno šele 
čez poldrugo leto, če pa bodo 
Andersonove napovedi potrjene, 
bosta minili tudi dve leti, pre­
den se bo kak ameriški astro­
navt spet povzpel v vesolje.

PASADENA, 30. — «Jet pro- 
pulsion laboratory» s tehnološke, 
ga inštituta v Kaliforniji je vče­
raj izjavil, da je njegovim teh* 
nikom uspelo ujeti radarske zna­
ke, ki so bili usmerjeni z Zem­
lje in se odbili od planeta Mer­
kurja. Signale, ki so jih odda­
jali iz zelo velikega radarja na 
oporišču Goldstone v Kaliforniji, 
so opravili pot do Merkurja in 
nazaj s svetlobno brzino in so 
pot 194 milijonov km opravili 
točno v 11 minutah. Ves ta po­
skus sta vodila Robertson Ste- 
vens in Walter Victor, ki sta še 
povedala, da je bil dosežen »stik* 
s planetom Merkurjem 6. maja 
letos, t. j. v dobi, ko je bil 
planet najbliže naši Zemlji. Ko 
so te »stike* s planetom nato 
proučili, so ugotovili, da ima 
Merkur po vsej verjetnosti po­
vršino, ki je manj enakomerna 
kot je površina Venere ali Marsa. 
Znaki pa se od njega odbijajo 
približno enako kot od Lune.

Računajoč čas, ki so ga zna­
ki potrebovali za pot tja in na­
zaj, so znanstveniki mogli ugo­
toviti razdaljo med planetom in 
Zemljo in sicer do 150 km raz­
like.

S poskusom od 6. maja je 
»Jet propulsion laboratory» že u- 
stvarila radarski stik s tremi pla­
neti našega sončnega sistema. Le. 
ta 1961 ter leta 1962 so dobili 
«stik» z Venero, letos februarja 
pa z Marsom. Ti radarski stiki 
nudijo koristne podatke za dolo­
čanje kroženja planetov okoli 
lastne osi ter za sestavo in zna­
čilnosti površja planetov ter, 
končno, za določanje točnejše raz­
dalje med nebesnimi telesi.

K
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Radio Trst A
7.00: Koledar; 7.30. Jutranja glas­

ba; 11.30: Šopek slovenskih pesmi; 
11.45: Lahka glasba; 12.00: Pome­
nek s poslušalkami; 12.30: Iz glas­
benih sporedov; 13.30: Parada or­
kestrov; 17.00: Orkester, ki ga vo­
di Guido CergoLi; 17.20: Pesem in 
ples; 18.00: Organist T. Todero; 
18.15: Umetnost, književnost in pri­
reditve; 18,30; Camerata Musiea- 
le Triestlna; 19.00: Radijska uni­
verza; 19.15: Glasbeni kalejdoskop; 
20.00: Šport; 20.30: Gospodarstvo in 
delo; 20.45: Slovenski motivi; 21.00: 
Antologija Ivana Trlnka; 21.15: 
Koncert operne glasbe; 22.15: Jazz 
koncert; 23.00: Haendel: Suita
št. 10.

12.00: Plošče; 12,25: Tretja stran; 
13.15: Orkester Paul VVeston; 13,40: 
Zborovsko petje; 13.55: Furlanski 
garibaldinec; 14.05: V. Medlcus So­
nata za violino in klavir; 14.20: 
Umberto Saba.

PETEK, 31. MAJA 1963
Operna antologija; 10.30; Sola; 
li.OO: Giro dTtalia; 11.30: Koncert; 
13.15 In 13.55: Giro dTtalia; 14,55: 
Vreme na ital. morjih; 15.15: Film­
ske in gledališke novosti; 15.45: 
Olasba in turizem; 16.00: Program 
za najmlajše; 16.30: Mali koncert; 
17.25: Na progrkmu Pannain; 18.00: 
Vatikanski koncil; 18.10: Lahka
glasba; 19.10: Oddaja za delavce; 
20.00: Večerne vesti in Giro dTta­
lia; 20.35: E. Fromentiin: «Domlni- 
que»; 21.00: Simfonični koncert;
22.30: Plesna glasba.

//. program

Koper
6.15: Jutranja glasba; 7.00: Pre­

nos RL; 7.15: Glasba za dobro Ju­
tro; 8.00: Prenos RL; 12.00 in 12.50: 
Glasba po željah; 12.40: Turistič­
ne beležke; 13.40: Pesmi Ubalda 
Vrabca; 14.00: Melodije; 14.30: O- 
peretni mozaik; 15.30: Domače ak­
tualnosti; 15.40: Glasbena medigra; 
16.00: Glasbeni program; 16.30: Da­
našnje teme; 16.40: Operna glasba: 
17.40: Od melodije do melodije; 
18,00: Prenos RL; 19.00: Kvartet 
Paul Smith; 19.30: Prenos RL;
22.15: Orkester Cal Tjader; 22.40: 
Škerjančeve skladbe; 23.00: Pre­
nos RL

Nacionalni program
6.30: Vreme na Ital. morjih; 8.20: 

Jutranja glasba; 8.45: Strani iz al­
buma; 9.05: Lahka glasba: 9.50:

8.00: Jutranja glasba; 8.35: John 
Poster; 9.00: Ital. pentagram; 10.40: 
Za glas in orkester; 11.00: Vesela 
glasba; 12.00:. Zvočni trak; 14.00: 
Pevci; 14.45: Za prijatelje plošč; 
15.00: Ital. pesmi in plesi; 15.35: 
Koncert v miniaturi; 16.00: Giro 
dTtalia; 17.15: Joni Sandor In Ri­
chard Marino; 17,35: Mala enciklo­
pedija; 17.45: Giles Adams: «Sto 
takšnih dni*; 18.35: Spanija-Itallja 
za Davisov pokal; 18.45: Enotni raz­
red; 19.00: Vaši izbranci; 19.50: Gi­
ro dTtalia; 20.35: »Corrado 8.35»; 
21.35: Znanstvena oddaja; 22.10: 
Jazzovski kotiček.

III. program
18.30: Gospodarska rubrika; 18.40: 

Ital, periodični tisk; 19.00: Na pro­
gramu B. Martinu; 19.15: Portugal­
sko slovstvo; 19.30: Vsakovečer-
ni koncert; 20.30: Revija revij: 
20.40: Mozartove skladbe; 21.20: J. 
Anoullh: «Vabilo na grad*.

stek; 10.55: Nova popevka; 11.00: 
Pozor, nimaš prednosti; 12,05: Ing. 
V, Sadar: Premena godza v njive; 
12.15: Veseli planšarji; 12.30: So­
pranistka lleana Bratuž; 12 45: 
Trikrat pet; 13.15: Obvestila: 13.30: 
Od tod In ondod; 14.05: Radijska šo­
la; 14.35: Glasba k Mozartovi ko­
mični operi »Gledališki ravnatelj*; 
15.15: Napotki za turiste; 15.20.
Zabavni lntermezzo; 16.00: Vsak 
dan za vas; 17.05: Chopin in Liszt; 
18 00: Aktualnosti; 18.10: V pesmi 
in plesu po Jugoslaviji; 18.45: Iz 
naših kolektivov; 19.05: Glasbene 
razglednice; 20.00: Lahka glasba; 
20.15: Zunanje-polltlčni pregled:
20.30: Štiristo let klavirske glasbe; 
21.00: Kitarist Al Caiola; 21.15 Od- 
daja o morju; 22.15: Skupni pro 
gram JRT; 23.05: Med sodobnimi 
koncerti.

Ital. televizija
8.30 12.15 in 14.15: Sola; 16 15

Giro dTtalia: 18.00. Prenos RL
19.00: Dnevnik: 19.15: Osebnost
19.55: Vatikanski koncil; 20 10
Šport; 20.30: Dnevnik; 21.05: Ch 
Vildrack: »Neznani gost*; 23 05
Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.05: Dnevnik; 21,15: Detektivka 

»Mlsstone segreta*; 22.10: Teden
aktualnosti; 23.10: Športne vesti.

Jug. televizija
18.00: Kulturna panorama; 18.30 

Najnovejše iz jedrske fizike; 19.00: 
Ekspedicija — reportaža; 19.30: TV 
obzornik; 19.45: Propagandna odda-

Slovenija
4.00: Dobro Jutro; 8.05: Izbor iz 

Schumannovega »Albuma za mladi­
no*; 8.30: Naši amaterji pojo;
8.55: Pionirski tednik; 9.25: Kon­
certno dopoldne; 10.15: Majhni za­
bavni ansambli; 10.35: Naš podli-

17.09: Evropsko prvenstvo v
boksu za amaterje — prenos 
tz Moskve.

Ja; 20.00: TV dnevnik; '20.30: Od­
daja o turizmu; 21.00: Rezervirano 
za prenos; 23.00; Poročila.
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ZAKLJUČEK AFERE SICA PRED SODIŠČEM

Vso krivdo so zvrnil! na Caeina 
in oprostili družabnika Mnrattija
Državni tožilec je za obtoženca zahteval pet let in 9 mesecev zapora ter 
plačilo 130.000 lir globe, ter bo verjetno proti razsodbi vložil priziv

Včeraj se je pred okrožnim sodi­
ščem v Gorici zaključila razprava 
proti družabniku podjetja SICA, 36- 
letnemu Graccu Murattiju iz Gorice 
Gl. Cadorna 7, ki se je moral zago­
varjati zaradi številnih sleparij in 
prevar, katerih ga je dolžila obtož­
nica skupaj s pokojnim Giuseppom 
C&cinom.

Kol znano je obtožnica vsebovala 
sedem obtožb in sicer: 1. večkratna 
tatvina v škodo FIAT, 2. večkratna 
sleparija na škodo raznih klientov,
3. večkratna sleparija na škodo 
FIAT, 4. sleparija z oljem, 5. slepa­
rija pri zaračunavanju prevoznih 
stroškov za klienta Nanuta, 6. pot­
vorbe na menicah.

Po zaslišanju še nekaterih prič, 
govoru državnega tožilca in obeh 
branilcev, je sodišče po 40 minut­
nem posvetovanju izreklo naslednjo 
razsodbo:

Obtoženec Muratti Gracco se o- 
prošta obtožbe pod št. 3, ker ni bi­
lo kaznivega dejanja, obtožbe pod 
št. 5, ker dejanje ni kaznivo, obtož­
be pod 6., ker ni zakrivil dejanja, 
obtožbe pod 2„ 4. in 7. je bil opro­
ščen zaradi pomanjkanja dokazov, 
za obtožbo pod št. 1, ki so jo spre­
menili v navadno prilastitev (name­
sto tatvine) pa so aplicirali amne­
stijo.

Ob začetku včerajšnje razpra­
ve je sodišče zaslišalo še nekaj 
prič, začenši z župnikom Magri- 
nijem, ki je od SICA kupil leta 
1958 Fiat 1100 in ugotovil pri vo­
zilu gume slabše vrste ter tudi 
druge pomanjkljivosti, ki jih je 
potrdil tudi mehanik Meletti. Se 
bolj jasen je bil priča Marra, ki 
je povedal, da so vpričo njega 
skušali dati nezapečateno olje, če­
prav je zahteval zapečateno. Priči 
I)i Zorz in Mario Merluzzi, last­
nika mehaničnih delavnic iz Go­
rice, sta potrdila, da je Cacinov 
svak Mario Goriup prihajal k nji­
ma po stare avtomobilske dele za 
SICA. Giuseppina Go, katere mož

je kupil pri SICA težak tovornik, tožilec vložil proti razsodbi priziv.
pa je povedala za razlike pri ra­
čunu, kjer so jim hoteli naprtiti 
za okrog en milijon večje plači­
lo; ko se je pritožila, je Cacin 
sporne menice pred njo uničil. ■

Državni tožilec je nato pouda­
ril, da sta bila oba družabnika 
kriva številnih sleparij in prevar 
na škodo FIAT in klientov, kar 
vse je trajalo od 1954 do 1960. 
Vse to so organizirali na indu­
strijski podlagi ter so številni 
oškodovanci kot priče jasno pove­
dali razne podrobnosti. Kadar so 
sleparije odkrili so se izgovorili 
«s pomoto* ter tako zlorabljali 
zaupanje in poštenost klientov. 
Poudaril je, da je Cacin sicer 
glavni krivec, da pa je dajal tu­
di Muratti navodila in je sood­
govoren za vse nerednosti in sle­
parije. Svojo obtožbo je zaklju­
čil s predlogom, da naj sodišče 
spozna Murattija za krivega ter 
predlagal zanj 5 let in 9 mesecev 
zapora in 130.000 lir globe.

Nato je govoril branilec odv. 
Munafb glede nepravilnosti pri 
menicah klienta Cuzlerja ter za­
ključil s predlogom, naj obtožen­
ca oprostijo, ker da ni bil kriv 
potvorbe v pridobitne namene.

Odvetnik Pascoli pa je skušal 
prikazati, da 60 vse obtožbe na­
perjene predvsem proti pokojne­
mu Cacinu ter da so obtožbe 
proti Murattiju le splošnega zna­
čaja in ne povedo nič točnega. 
Tudi je poudaril, da je imel o- 
pravka v delavnici in skladišču, 
kjer so se vršile sleparije, samo 
Cacin, dočim je Murati vodil pi­
sarno. To so potrdile že prej tudi 
nekatere priče. Svoj zagovor je 
zaključil s predlogom, naj za ne­
katere obtožbe sodišče popolnoma 
oprosti obtoženca, za druge, ki jih 
ni mogel ovreči, pa naj aplicira 
amnestijo. Kot je iz zgoraj na­
vedene razsodbe razvidno, je so­
dišče v tem smislu tudi razsodilo.

Po vsej verjetnosti bo državni

Iz Beneške Slovenije
Ustanova za gorske kraje v vi­

demski pokrajini je sklenila a- 
sfaltirati 6 km dolgo cesto, ki pe­
lje iz Fojde v Cenebolo, sloven­
sko vas v zahodni Benečiji, ki 
leži 670 m nad morjem. Iz te vasi 
je dohodna pot na Ivanec, 1166 m 
visok hrib, s katerega je lep raz­
gled tako na Furlansko nižino 
kakor tudi v Breginjski kot. Iz 
Cenebole pelje dalje proti Meže- 
rolam cesta, ki jo prav tako ure­
jujejo.
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MLADENIČA IZ BARIJA IN FIRENC

Hotela sta v Jugoslavijo 
da bi tam dobila delo

<*l**fc «81»%. *

Sodnik v Gorici ju je bil obsodil na dva meseca 
zapora vsakega zaradi ilegalnega prestopa meje

Pred goriškim okrajnim sodi­
ščem so včeraj sodili dvema mla­
deničema, ki so ju zalotili, ko sta
»liiiiiiimiiiiiMliiiiliiiiiliiimiliimnillliHilliiiliimi

VERDI. 17.00: «Io confesso«, režija 
Hichocht. Igralci Montgomery 
Clift in Ann Bazter. Crnobeli ame­
riški film.

CORSO. 17.00: «11 padre della spo- 
sa», S. Tracy in E. Taylor. Ame­
riški čmobeli film. Zadnja pred­
stava ob 22.

VITTORIA. 17.30: «3 delitti per pa­
dre Brown», H. Riihmann in M. 
Sebalt. Nemški čmobeli film. 
Zadnja predstava ob 21.30.

CENTRALE. 17.00: «11 collare di 
ferro*, A. Murphy in K. Crowley. 
Ameriški čmobeli film. Zadnja 
predstava ob 21.30.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči Je od­

prta v Gorici lekarna ALESANI, 
Ulica Carducci št. 12, tel. 22-68.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj- 

višjo dnevno temperaturo 26.3 stopi­
nje ob 14.10 in najnižjo 18.4 ob 
3.45. Povprečna dnevna vlaga je do­
segla 38 odstotkov.

hotela ilegalno preko meje v Ju­
goslavijo.

Prvi je 20-letni Vincenzo Stan- 
carone iz Barija, ki je šel čez 
mejo blizu goriškega pokopališča 
dne 17. t.m. pa so ga Jugoslovani 
takoj vrnili.

Drugi je bil 19-letni Eros San- 
tini iz Firenc, ki je šel skrivaj 
čez mejo dne 2. t.m. pa so ga 
Jugoslovani vrnili štiri dni pozne­
je na bloku pri Rdeči hiši. Izja­
vil je, da si je hotel poiskati v 
Jugoslaviji delo.

Oba obtoženca je sodnik dr. 
Fabiani obsodil na po dva mese­
ca zapora, po 53.35(3 lir globe in 
na plačilo sodnih stroškov. Obto­
ženca je branil odv. Turel.

Aretacija in globa 
zaradi pijanosti

Goriška policija je prejšnji dan 
popoldne aretirala na Korzu Ver­
di 53-letno Bernardo Markič iz 
Podgore, Ul. 4. novembra 28, ker 
jo je presenetila v vinjenem 
stanju.

Istega dne je zaradi pijanosti 
moral plačati globo tudi 53-letni 
Bruno Colaut iz Gorice, Ul. Pola, 
ki so ga prav tako presenetili v 
središču mesta.

Drž. tož. dr. Placentino; preds. 
sod. dr. Stčrto; zap. Daidone.

SINDIKALNE VESTI

Vodstvo «fiocco» 
odklanja zahteve delavcev
Včeraj ob 11, uri dopoldne je 

bil na sedežu pokrajinske Zveze 
industrijcev v Gorici ponoven se­
stanek med sindikalnimi predstav­
niki OGEL in CISL ter vodstvom 
tovarne umetnih vlaken v Pod- 
gori. Tudi ta sestanek ni prinesel 
sporazuma, ker je vodstvo tovar­
ne vztrajalo na svojem stališču 
ter ponudilo samo povišek po 10 
lir na uro, kar so predstavniki 
delavcev odklonili.

Čeprav so predvčerajšnjim od­
povedali stavko, pa vodstvo to­
varne ni sprejelo potrebnih ukre­
pov za normalno delo v tej to­
varni, kar bo zopet v škodo de­
lavcev in sindikati so na sestan­
ku protestirali zaradi tega.

Medtem se je v tekstilnih to­
varnah v Podgori in Ronkah vče­
raj in danes nadaljevala stavka, 
in sicer včeraj od 15. do 17. ure 
ter od 20, do 22. ure, danes pa 
bo stavka od 12. do 14. ure.

Dne 29, t.m. so bile pri Telve 
v Gorici volitve notranje komi­
sije, pri katerih je zmagala CGIL, 
ki je dobila tri sedeže, CISL pa 
nobenega.
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S SEJE POKRAJINSKEGA ODBORA

Cesto Petovlje - Martinščina 
popravljajo in asfaltirajo
Kalcijev klorid proti cestnemu prahu - Dobava mleka umobolnici

ZENSKA KOŠARKA ZA «POMLADANSKI POKAL»

Jesenice in Wiener Spori Club 
nocoj za prvo meslo

Ob 20.30 Acegat-Enal za tretje in četrto mesto
Wiener Šport Club, Košarkarski klub Jesenice, Enal Club Pal- 

lacanestro in Acegat so se sinoči predstavili gledalcem, ki so letos v 
večjem številu kot v preteklih sezonah prisostvovali začetnim tek­
mam mednarodnega ženskega turnirja za «Pomladanski pokal».

V prvi tekmi sta se spoprijeli 
Enal Pallacanestro Club in dunaj-

Na zadnji seji pokrajinskega od­
bora je predsednik dr. Chienta- 
roli poročal, da urejujejo in asfal­
tirajo cesto iz Petovelj na Debelo 
grižo in dalje proti Martinščini. 
Stroške bo plačalo obrambno mi­
nistrstvo. To delo bodo zaključili 
v prvi polovici Junija ter bo pri­
spevalo k socialnemu in turistič­
nemu razvoju tega predela Krasa.

Predsednik je tudi sporočil, da 
so bile istega dne tri dražbe za 
oddajo del za vzdrževanje pokra­
jinskih cest. Taka dela je pre­
vzelo neko domače podjetje s 
popustom od 15.2 in 16.61 odst., 
ker bo popravljalo pokrajinske 
ceste do marca 1964. Dogovorjeno 
je tudi, da bo pri tem uporab­
ljalo kalcijev klorid med gramo­
zom, kar preprečuje prašenje na 
cestah.

Odborniki so odobrili tudi raz­
pis javne dražbe za dobavo ma­
teriala notranji tiskarni na po­
krajini ter za dobavo pisarniških 
potrebščin in mleka pokrajinski 
umobolniei. Sprejeli so tudi ne­
kaj drugih upravnih ukrepov.

gla rešiti. Spravili so jo na var­
no ter se vrnili v svoj dom.

Na Peči so pokopali 
Jožefa Ožbota

Včeraj popoldne so na Peči po­
kopali Jožefa Ožbota, najstarejše­
ga vaščana. Umrl je v sredo po­
poldne na svojem domu.

Pokojnik je 19. marca proslav­
ljal 90-letnico svojega rojstva. Naj­
starejši sovodenjski občin je bil 
zaveden Slovenec ter je v ljubez­
ni do slovenskega jezika kakor 
tudi svobode našega naroda vzgo­
jil vse svoje otroke, ki so se tudi 
aktivno udejstvovali v osvobodil­
ni borbi. Dva izmed šestih sinov, 
ki so sodelovali v tem boju, se 
nista več vrnila iz partizanov. 
Prizadeti družini izreka naše u- 
redništvo iskreno sožalje.

Mlad mucek 
zaposlil goriške gasilce

Goriški gasilci so imeli včeraj, 
prav gotovo ne prvič, opravka z 
mačko, ki se je znašla v nerod­
nem položaju, da se sama ni mo­
gla rešiti. Nekdo jih' je obvestil, 
da mijavka mlad mucek na enem 
izmed opornikov mostička v Stra- 
žicah. Nekaj po 10. uri se je re­
ševalna skupina odpravila k Soči, 
kjer je res našla pod mostom 
mlado živalico, ki bi se brez člo­
veške pomoči prav gotovo ne mo­

ška ekipa. Domačinke so že v u- 
vodnlh potezah pokazale, da ne 
zmorejo nivoja svojih nasprotnic, 
ki niso bile nikoli v zadregi in so 
z lahkoto našle pot do koša. Du- 
najčanke so deloma odpovedale v 
obrambi, kar je omogočilo Mari- 
jevim igralkam nekatere prodore 
in jim tako nudilo priložnost, da 
niso preveč zaostale v realiziranju. 
Prvi polčas se je tako zaključil v 
razmeroma izenačenem položaju: le 
devet točk je ločilo ekipi.

V nadaljevanju so Avstrijke po­
spešile tempo in so pod vodstvom 
izvrstne Hockzove in ravno tako do­
bre Binderjeve kaj kmalu visoko 
povedle. Do zaključnega žvižga je 
njihova prednost narasla na 32 
točk, kar je dovolj jasen dokaz 
razmerja moči na igrišču.

Wiener SC — Enal 56:24 (25:16) 
Tekma se je začela na gradu, to­

da dež je srečanje prekinil. To se 
je nato nadaljevalo v telovadnici 
v Ul. della Valle.

Se bolj jasna je bila nadmoč je­
seniških igralk v drugi tekmi ve- 
čera. Tržačanke Acegata so mno­
go bolj izostajale tako v tehniki 
kakor v taktiki igre. Delno so bile 
kos le v telesni kondiciji, vendar 
tudi ta jim je v drugem polčasu 
povsem odpovedala.

Začetne poteze dvoboja med Je­
seničankami in Tržačankami so bi­
le zelo hitre, vendar ta hitrost je 
bila le na škodo igre in tako sta 
ekipi z&mudili marsikatero ugodno 
priložnost. Izenačenost je pretrga­
la Pavličeva, ki je s prostim me­
tom in z dvema metoma srednje 
razdalje nabrala prvih pet točk za 
svoje barve. Tržačanke niso nikoli 
mogle prodreti do koša in zato so
iiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiii 

Evropsko prvenstvo v boksu

Včeraj 3 zmage 
Italijanov

MOSKVA, 30. — Vsi trije Itali­
jani, ki so danes nastopili na ev­
ropskem prvenstvu v boksu so pre­
šli oviro četrt in se uvrstili v pol­
finale. Po uspehih Vacce v mušji 
kategoriji in Arcarija v welter lah­
ki, si je tudi Girgenti priboril pra­
vico do nastopa v nadaljnjem kolu 
tekmovanja amaterskih boksarjev 
Evrope.

Girgenti je premagal po točkah 
Irca Jima McCourta, Vacca pa Ju­
goslovana Mirkoviča. Tudi Arcari 
se je znašel pred jugoslovanskim 
predstavnikom in sicer Mehovi- 
čem, ki mu je nudil oster odpor.
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POVEJ S CVETICAMI

S škarjami se je ranila
Včeraj dopoldne nekaj po 9. 

uri so poklicali avto Zelenega kri­
ža na italijansko srednjo šolo v 
Drevoredu 20, septembra v Go­
rici, kjer se je ponesrečila 14- 
letna Janka Kogoj iz Gorice, Ul. 
Diacono 19. Takoj so jo odpeljali 
v civilno bolnišnico, kjer so ji 
ugotovili manjšo rano na desni 
nogi, ki si jo je deklica povzro­
čila, ko so ji zdrknile škarje iz 
rok. Zdravnik, so ji nudili prvo 
pomoč in jo odposlali domov s 
prognozo okrevanja v treh dneh.

Nezgoda dveh dečkov
Včeraj okrog poldne so pripelja­

li v goriško civilno bolnišnico 5 let 
starega Giuseppa Surace iz Gorice 
Ul. Volta9. Deček se je malo prej 
pri igranju na domu ponesrečil ter 
si prizadel rano na desni nogi. 
Zdravniki so mu nudili prvo po­
moč. Okreval bo v 8 dneh.

Ob 17.30 pa je prišel po pomoč 7- 
letni Roberto Dogani iz Gorice, Tr­
žaška cesta 157, ki ga je malo prej 
ugriznil nek pes v podlaket leve 
roke. Tudi njemu so nudili prvo po­
moč in ga poslali domov s progno­
zo okrevanja v sedmih dneh.

Tržačanke, ki so v prvem polča­
su le petkrat zadele v črno, so bile 
le za las bolj uspešne v drugem 
delu, ko so nabrale 7 točk.

Fred zaključkom tekme si je Dri- 
novčeva izpahnila nogo, zaradi če­
sar verjetno ne bo mogla danes na 
igrišče za finalno tekmo proti du­
najski ekipi.

Jesenice — Acegat 47:12 (19:5)
* * *

Nocoj bo ob 20.30 finale za tret­
je mesto Acegat — Enal, ob 22. pa 
za prvo mesto Jesenice — Wiener.

Ce bo vreme lepo, bodo tekme 
na gradu, v nasprotnem primeru 
pa v telovadnici v Ul. della Valle.

se skušale dokopati do točke z me­
ti iz velike razdalje, ki pa so se 
skoro vedno izjalovili.

Igralke z Jesenic so začele hi­
treje nizati točke sebi v korist, ko 
so umirile igro in so z točnimi 
kombinacijami večkrat bile same 
pod košem.

Ko je tekma zavozila na tak tir, 
se je začel tržaški koš kaj naglo 
polniti in je do zaključka dvoboja 
prejel kar 47 točk.
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MITROPA CUP

V sredo 5. junija 
povratno kolo

MILAN, 30. — Po prvih tekmah 
četrtfinala 21. turnirja za pokal 
Srednje Evrope (Mitropa Cup) so 
včeraj določili razpored tekem po­
vratnega kola, ki bo v sredo 5. ju­
nija. Tekme bodo potekale v na­
slednjem razporedu.

V OSTRAVI ob 15.:
Banik Ostrava (CSSR) — Vasas 

(Budimpešta); sodnik: Mayer (Av­
strija).

V TURINU OB 21.15:
Torino — Admira (Avstrija); sod­

nik: Cahun (Jugoslavija).
NA DUNAJU ob 17.30:
Austria FC — Željezničar (Saraje­

vo) ; sodnik: sodnik: Aranyosi (M8' 
džarska).

V BOLOGNI ob 21.:
Bologna — MTK (Budimpešta) J 

sodnik: Skorič (Jugoslavija).

12. ETAPA DIRKE PO ITALIJI

Taccone tretjič prvi 
Balmamion roza majica
Včeraj je Giro prešel na švicarsko stran

LEUKERBAD, 30. — Z istim vrstnim redom kot včeraj, se je da­
nes zaključila 12. etapa Gira, ki je tokrat zapustil za seboj meje Ita­
lije in se je za en sam dan preselil v Švico. Naravno je, da v da­
našnji etapi z vzponom na Simplonski prelaz in s ciljem na vrhu 
vzpetine, ni mogla zmaga pripasti nobenemu drugemu kot kakemu 
«grimpeurju». In ta je Vito Taccone, ki je praznoval svojo tretjo 
zaporedno etapno zmago. Mali ko­
lesar iz Abrucov je skupno z Ador-

Občinski vrtnarji so te dni precej zaposleni z urejevanjem gredic. Mo­
rajo jih čimbolje urediti, da bi izgled našega mesta v turistični sezoni, 
ki je pred vrati, kar najbolje učinkoval na tujce. Na sliki sta delivca, 
ki urejujeta gredico z vrtnicami pri železniškem podvozu v Ul. Aquileia

nijem in Balmamionom pustil za 
seboj vse in če bi ta trojica hotela, 
bi bile zamude veliko večje.

Za Ronchinija je končno prišel 
dan, ko Je moral predati svojo ro­
za majico. Dolgo jo Je nosil, a na 
prvih napornih vzponih so stopili 
na dan gorski kolesarji, ki so le­
tos največji favoriti za končno

zmago v tem Giru. Majica najbolj­
šega je ponovno prešla na rame 
Balmamiona, ki je z njo, zaradi 
zmage na lanski dirki, začel letoš­
nji napor po italijanskih cestah.

Za Balmamiona se torej začenja 
najtežji in najbolj nevaren del Gi­
ra. Medtem ko je bil Ronchini cilj 
dosedanjih napadov, bodo ti odslej 
namenjeni Balmamionu toliko bolj,
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ZA NASTOP PROTI ITALIJI NA PRATERJU

Decker v zagati 
za sestavo moštva
5. junija v Vidmu Italija B - Avstrija B
DUNAJ, 29. — Tehnični vodja avstrijske reprezentance je v škrip­

cih, ker nima na razpolago najboljših igralcev s katerimi je namera­
val nastopiti v mednarodni tekmi, ki bo 9. junija proti Italiji. Srednji 
napadalec Buzek je še vedno nerazpoložen, poleg tega pa se Decker 
ne bo mogel poslužiti Nemca, ki 
je bil zaradi slabega vedenja v tek­
mi s škotsko diskvalificiran za eno 
mednarodno srečanje. Decker je si­
cer pripomnil, da so ostali napa­
dalci avstrijske reprezentance zelo 
dobri in tehnično na višini, vendar 
niso prodorni in se slabo znajde­
jo v dvoboju z ostrimi beki. Vrhu 
tega bo manjkal tudi desno krilo 
Linhart. Tudi v obrambi so Avstrij­
ci precej slabi. Desni bek Kolarik 
je bil proti škotski najslabša točka 
moštva in ima na vesti dva gola. 
Tega bo verjetno Decker zamenjal 
s Stroblom. Kot se vidi, imajo Av­
strijci za tekmo precejšnje skrbi, 
vendar kaže, da bodo poslali na 
igrišče proti Italiji dovolj močno 
moštvo.

Italijani, ki se bodo zbrali v Vid- 
jmu, bodo odpotovali na Dunaj v
I četrtek 6. junija. Tekmo, ki bo na
Wiener stadionu v Praterju, bo so-
idil Nemec Kandbinder, stranska pa 
bosta njegova rojaka Fischer in
Riegg.

V sredo 5. junija pa bo na sta­
dionu Moretti v Vidmu povratna 
tekma med Italijo B in Avstrijo B. 
To srečanje, ki je za Italijo zelo 
važno, ker se hoče oddolžiti za po­
raz v prvi tekmi, bo sodil Švicar

Heymann, medtem ko bosta stran­
ska sodnika Italijana.

* * •

FLORENCA, 30. — Italijanski teh­
nični komisar za sestavo nogomet­
ne reprezentance Edmondo Fabbri 
je sklical Coverciano 16 igralcev 
za B moštvo, ki bo nastopilo 5. ju­
nija v Vidmu proti Avstriji B in 
12 za A moštvo, ki bo 9. junija od­
igralo na Dunaju tekmo proti Av­
striji A. S Fabrijem je prvi prispel 
v Coverciano srednji napadalec 
Sormani, njemu pa so sledili Mal- 
dini, Rivera, Mora in vratar Negri.

V zadnjem trenutku je Fabbri skle­
nil poklicati za A reprezentanco tu­
di Bolonjčana Bulgarellija, kljub 
temu, da se še ni popolnoma opo­
mogel od poškodbe med igro. Bul­
garellija bo moral še prej pregleda­
ti zdravnik, ki bo moral ugotoviti 
funkcionalnost noge, ki jo je imel 
Bulgarelli še pred dnevi v mavcu

SZ BOR
sporoča, da v soboto odpade 
telovadba za deklice.

ker mu bodo njegovi tekmeci ek# 
šali preprečiti ponovno zmago. Z® 
njim, v zelo kratkih časovnih pr®‘ 
sledkih, sta namreč Zancanaro # 
De Rosso, ki bosta skušala greni” 
življenje Balmamionu. Mlada s«j 
dovolj in ni izključeno, da bost® 
tudi uspela * .

95 kolesarjev je danes startalo i* 
Bielle po poti, ki vodi do švic®*' 
ske meje. Čeprav so začetne ki#- 
metre privozili s hitrim tempo#' 
je karavana ostala strnjena vse 
vznožja Simplonskega prelaza. T®®" 
cone se je prvi pognal po cesti, 
ki je kolesarje pripeljala po 21 k# 
1150 m višje. Beguncu so se Py' 
družili drugi, medtem ko se J® 
glavnina začela redčiti. Tik P#* 
vrhom, bilo je že precej mraz *n 
zaledenel sneg je pokrival rob c?" 
ste, je Taccone ponovno pognal # 
privozil prvi do cilja gorske b8' 
grade. >

Po spustu so se skoraj vsi zd>“. 
žili in šele v zadnjih 15 km, 
so strmo vodili do cilja, se je vn«‘ 
la borba za prvo mesto. Polago#8 
so vsi zaostajali in na čelu so 68 
znašli Taccone, Adorni in Bal#8'
mion. Pet km pred LeukerbadoS*
je bjlo te gotovo, da Je Bal#8' 
mion pobral roza majico Ron<® 
nijii, ki je precej zaostal. To * 
kasneje potrdili tudi na cilju, 
mor je še včerajšnji leader priv®*8 
1’22" kasneje.

Vrstni red na cilju 12. etsp8 
Biella — Leukerbad (214 km) ) 
bil naslednji:

1. Taccone 6 ur 18’19'’, povpf®8’ 
na hitrost 33,940.

2. Adorni
3. Zancanaro
4. De Rosso
5. Balmamion
6. Brugnami z zaost. r22”, 7. C®*' 

lesi, 8. Ronchini, 9. Partesotti, % 
Fontona, 11. Poggiali 1’55”, 12. G*°‘ 
za 2’19”, 13. Battistini, 14. MoS«)>
15. Benedetti 2’39”, 16. Massig##* 1 
17. Baldini, 18. Cribiori 2’45”, 1S' 
Moresi, 20. Martinato, itd.

SPLOŠNA lestvica
1. BALMAMION 68.28T’
2. Zancanaro z zaost. 4”
3. De Rosso 17”
4. Ronchini 53”
5. Brugnami 2’7”
H. Adorni 3’28”
7. Carlesi 4’1”
8. Massignan 5’43”
9. Cribriori 6’13”

10. Bono 10’27”
11. Battistini 10’44”, 12. Tacc<#/ 

11’13”, 13. Chiappano 11’38”, ‘,, 
Fontana 1G’7”, 15. Pantbianco 16’y '
16. Fontona, 17. Mealli, 18. Co#er 
no, 19. Panicelli, 20. Casati, itd-

LESTVICA GORSKE NAGRAD1,
1. Taccone 110 točk
2. Zancanaro 100
3. Ceppi 40
4. Moser, Bitossi, Adorni 30
7. Alomar, .Fontona 20.

MILKO ŠKBKP

DNEVNIK
IZ
FAŠISTIČNIH
ZAPOROV

Ko je hip nato stopil v sobo direktor, na« je našel pri 
izvajanju predročitvenih vaj, s katerimi nismo prenehali, če­
prav je on koračil po sobi. 6edeli nismo, da smo ga stoje po­
zdravili, tudi ni mogel trditi. Kot da bi ga pičilo, se je začel 
dreti in je zahteval pojasnila, kaj naj vse to pomeni. Odgo­
voril sem mu mirno, da pač telovadimo. Vpil je, da če misli­
mo nadaljevati tako, se nam bo še vse kruto maščevalo. Me­
ne je še vprašal, ali sem tovarišem obrazložil, kar mi je za­
bičal v svoji sobi. Pritrdil sem mu in dejal, da smo slej ko 
prej na istem stališču, kakor sem mu ga že zjutraj obrazložil. 
Nad menoj je zarjul in spet z vso močjo svojega glasu zagro­
zil, da bo z jutrišnjim dnem začel izvajati zakon, hkrati pa 
je naročil zraven stoječemu pazniku, da ga sproti obvešča o 
našem zadržanju.

Ta novi dogodek je spet rodil med nami dolgotrajno raz­
pravo Izgledalo je že, da je bilo nekaterim tovarišem le do­
volj teh šal. Branko pa Je slej ko prej vztrajal pri svojem 
stališču: nič ne smemo popustiti!

Končno smo sprejeli predlog Močnika, da naslednji dan 
pričakamo kontrole stoje, oblečeni v najboljše, kar premore­
mo, ter s klobukom na glavi — kdor ga ima; ob vstopu paz­

nikov pa klobuk snamemo. Kdor pa pokrivala nima, naj se 
primemo prikloni. S takim nastopom bi upravi spet izbili raz­
log za postopek, hkrati pa bi jo s pretiranim »spoštovanjem* 
kruto osmešili. Seveda, takoj po odhodu kontrole se takoj 
spet slečemo in kakor po navadi odidemo na sprehod brez 
srajc in do pasu goli.

Hišni pravilnik odreja namreč, da mora biti vsak kaznje­
nec, ko gre na zrak, popolnoma oblečen in da se na dvorišču 
ne sme sončiti gol, čeprav bi bila najhujša poletna pripeka. 
Ker smo hodili, ali smo skušali iti na dvorišče vedno do pasu 
goli, so se tudi zaradi tega vrstili med nami in pazniki bučni 
prepiri.

17 - 8 - 1943
Podoba je, da smo se z izvajanjem nepokorščine naveličali, 

kajti pri jutranjem pregledu smo vstali vsi in smo z vstaja­
njem nadaljevali ves dan pri vsakokratnem kontrolnem štetju 
ter pregledu okenskih rešetk. Omenim naj, da je prišel k ju­
tranjemu pregledu sam komandant v spremstvu sedmih ali 
osmih »pingvinov*. Pingvin je vzdevek, katerega smo nadeli 
jetniškim paznikom. Ne vem, komu je prišla ta domislica 
prvemu na um, je pa tako posrečena, da paznikov sploh ne 
imenujemo več z njih pravim imenom. Komandant je bil 
prepričan, da bo moral rabiti silo in je zato prišel s tako 
velikim spremstvom.

Proti običaju so nas danes poslali na sprehod na oddaljeno 
-in zelo majhno dvorišče. Nedvomno je ta sprememba pomenila 
prvo za nas določeno kazen. Morda so imeli za potrebno, da 
nas tako ločijo in izolirajo od tovarišev iz drugih sob, s 
katerimi bi se utegnili srečati na sprehodu.

Po' sprehodu smo nadaljevali čitanje Engelsove knjige »O 
razvoju človeške družbe*.

Na željo tovarišev sem imel popoldne kratek pregled go­
spodarskega, kulturnega in političnega dela primorskih Slo­
vencev ter njih borbe za narodni obstoj. Po referatu smo imeli 
živahno diskusijo.

Ne smem iti mimo stališča, ki ga je zastopal Branko skup­
no z Močnikom in nekaterimi drugimi tovariši v naslednjem 
primeru;

Tovariša Cimperman in Race kadita cigarete «Morava» in

sta zaradi tega prinesla s seboj precej teh cigaret, ki sta jih 
oddala v sobni kolektiv. Opazila pa sta, da se večina tova­
rišev poslužuje le cigaret Morava, ne pa drugih manj okusnih 
in sta v bojazni, da jima bodo te cigarete že v naslednjih neka) 
dneh zmanjkale, skušala apelirali na tovariše, ki lahko kade 
tudi druge, slabše vrste cigarete, da se po možnosti poslu­
žujejo predvsem teh. Seveda je bila to le njiju želja in nista 
postavljala nikakih zahtev ali predlogov. Branko pa je pri 
tem zavzel načelno stališče, in sicer:

Kdor pristopi h kolektivu, mora pozabiti na to, kar je 
kolektivu dal, in ne sme imeti nobenih predpravic, ki bi te­
meljile na niorebitnem večjem doprinosu v kolektiv. Ker pa 
je ta last vseh neglede na prispevek posameznega kolektivca, 
ima potemtakem tudi vsak kolektivec pravico do tistega, kar 
mu najbolj prija, seveda, če je to na razpolago. Vsakdo bo 
raje zahteval cigarete Morava m ne druge manj okusne. Ko 
pa bodo te pošle, se bo moral pač prilagoditi kajenju siabše 
vrste tobaka.

To načelo so odobrili tudi ostali, tovariša Race in Cim­
perman pa sta odstopila od svojega mišljenja, priznavajoč ga 
za zgrešeno. Vsekakor je to lep primer samozatajevanja, zrelosti 
in iskrenega tovarištva.

Na žalost smo ostali danes brez časopisov in smo to po­
manjkanje občutili kot veliko praznino.

18 - 8 . 1943
Hišnemu redu smo se povsem podredili, še vedno smo 

izolirani, kar je opaziti na vsakem koraku. Izgleda, da so za 
našo nepokorščino izvedeli tudi po drugih celicah.

Brivec mi je danes zaupno pošepetal na uho, da bi nam 
lahko preskrbel potrebna sredstva za pobeg. Pažnik je brivca, 
ko je opazil, da mi nekaj šepeta na uho, takoj nahrulil, češ 
da mora biti popolnoma tih, Jrer nas bi sicer vse nagnal v sobo.

Popoldne je prišel v našo sobo tudi direktor jetnišnice. 
Ker ga naš mladoletnik, Mercina Marjan ni takoj opazil in 
je leže ostal na svojem mestu, je to direktorja tako razkačilo, 
da je takoj odredil, odvesti ga v samotno celico. Tedaj se 
je Rok takoj zavzel, rekoč, da ga Mercina gotovo ni opa.

zil, ker je direktor oblečen v civilno obleko, m je gotovo sa# 
iz tega razloga ostal Ježe na svoji slamnjači. Direktor Pa v 
začel vpiti, da nas bo ze še naučil olike in spoštovanja. Sl#* 
bujočega nadpaznika 'e tudi vprašal, ali je Rok morda D?- 
»difensore*. Nadpaznik je pokazal na mene, nakar me j® A 
rektor pogledal kot bi me hotel požreti, vendar pa je odee' 
ne da bi še kaj zinil. Mercina pa je le ostal v sobi. ,

Imam vtis, da si oblastncži ne upajo podvzeti niti 
manjšega koraka v zaščito hišnega reda. Trudijo se le, 0 
ohranijo v kaznilnici, kolikor se le da, mir in disciplino.

Popoldne je nekje v kratkih presledkih dolgo časa tul”? 
sirena. Da bi bil letalski alaim, je povsem izključeno. NeKrt 
kaznjenec-vojak, ki je služil v Sloveniji in ki je bil obsoj®1 
na 30 let ječe zaradi umora nekega belogardista — vsaj t®,g 
on trdi — je povedal, da je B.vdogliova vlada padla in da > 
prestolonaslednik pobegnil. Vest je bila kratka in glede & 
osebo, ki nam je novico posredovala, je bila tudi zelo m®1 
verjetna. Vendar pa je zbudila med nami živahno razpravljal ’

19 - 8 - 1943
Dan ni prinesel nobenih sprememb. Popoldne se nam j« 

posrečilo dobiti časopis «11 Piccolo*, ki je objavil zelo zna#1®1 
članek, v katerem se nekdo zavzema za takojšnjo zopetno 
novitev «Drustva prostovoljcev*. člankar utemeljuje to potre® 
s tem, da se v inozemskih krogih vedno bolj pogosto pojavlja 
težnje po odcepitvi Julijske Krajine od Italije. To cikaw 
kaže predvsem na nas, ki se sklicujemo na načelo samoodlo® 
narodov. Po mc-jem mnenju pa to načelo v našem pri#®u! 
sploh ni več važno, kajti kam naj bi pripadala Julijska 
na po končani vojni, je za nas že v naorej rešeno vprašaj 
in bi bilo zgrešeno postavljati ga še kam v diskusijo. 
«Drustvo prostovoljcev* je bila organizacija, ki je združev#8 
prostovoljce italijanske narodnosti iz Trsta in Istre kateri 8 
se borili v prvi svetovni vojni v italijanski vojski proti Avš*JD(j 
Vsekakor je pri vsem tem značilno to, da računajo tudi 
italijanski iredentisti na skorajšnji polom fašistične Itallje ’ 
da skušajo z zopetno ustanovitvijo «Društv& prostovoljk?, 
ohraniti Primorsko in Istro Italiji. (Nadaljevanje ole<*v
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